34AB/IAHHA /IO KOHTPOJIbBHUX POBIT
DynKuyii 060x IMIHHUX

3asoanna 1. 3Haiitm gacTWHHI TOXimHI 1-T0 1 2-TO mOpAnKy QyHKIII
z=1(xy).

1.1 z=e'y—x'y+y* +3y—x—4.

1.2. z=4x%cosy—3xy +2y° +y—7x+1.

13. =Xy —x’y+2c0sy+3x+y+4.

1.4, z=5x°-3xy+y* +2tgy —4x—1.

15 2=3"+2x°y* -y +X—2y+Xx—7.

1.6. z=2ysinx—x’y* +4y* +y-3x-5.

1.7. z=3xe’ +X’y+2C0Sy+X—y+3.

1.8. z=2xcosy+3x°y* -y’ +x—4.

1.9. z=x’y+y’cosx+2y* -5y +7.

1.10. z=5¢e*y® —2xy® +5y —4x+1.

111, z=4x*-2xy* +Iny+3x+5.

1.12. z=3Inx—x’y* +2y+5x—4.

1.13. z=2x"y—y* +5y—7x+2.

1.14. z=xy* —3x* + 2y’ + x—4y +5.

1.15. z=2x"-3x°y* +y* +5y —x-3.

1.16. z=x"-3x>y* +4x+2y-3.

1.17. z=x*-2xy* +Iny + 3y —x+1.

1.18. z=3"y* +x* —y> +2¢’ - 4.



1.19. z=4x’-x'y+Iny—e* +3.
1.20. z=5x*-2x%y* +4x-3Iny.
1.21. z=x*y+2Inx+7Iny+3x+y.
1.22. 7=4X"—6xy° +2y* +7y—2.

1.23. z=2x2y -3x+4y’ +ﬁ .
y

1.24. z=3x*+y* —xy+Xx+Yy.
1.25. z=4x*-3x’y+2y* +5Inx—6.
1.26. z=€*—X’y* +4y* +3y —x—1.

1.27. z=5x%y* —3x+y? +%—3 .

1.28. z=xy* —x}y+2siny—x+3.

1.29. z=4x" —xy*+3Iny—e* +2.

1.30. z =2x2y—lnx+3y2+ﬂ.
X

3asdanns 2. 3naiitn pupepenuian pynxuii z = f (X, y).

_3x+2y

2.1. z=cos(x3—3y). 2.2. 12 X2y’

2

23. z=x* +2y°. 24. 7=xInX.
y

25 7= X+ 26. 7=V’
X+Yy

2.7. z:ln(x2+xy+ yz), 28 7=V



29. 7=arctg Y. 2.10. z=xIn(x%y).
X

2.11. z=4e\/;+‘/y. 2.12. z=sin(5x" +y).
2 2
213 z=In(X+y*). 214, 72 X3V
X+Yy
215. z= Xy . 2.16. Z=C0S\/X+Y .
X+y+1
217. 2=1g(xy*). 218, 72XV
X —3y
2 2
219. 7= TV Y, 220. 7=y 2y,
X
2.21. z=arcsin(x+3y). 2.22. 2=\ (X +xy+y* .
2.23. 7 =arccos . 2.24. z:%
X y© —9x
2.25. 7=4/3x" +2y° . 2.26. z:ylny—xz.
y 2 2
2.27. z=¢". 228 7=2Y
X=y
229, z=4/2xy+y? . 2.30. z:In(x3—2y2).

3asdannsa 3. 3uaiity yacTuHHi noxXixui 1-ro nopsaxky dynkuii z = f(x, y),
3aJ1aHO1 HESABHO.
3.1 x*-2y*+32°—yz+y=0.

32. e'y—xyz+y’—4xz* =0.



3.3. 2X°y—Inx+3y’z+2xe* —4=0.
3.4. 3ye* +22°y* —y* +x2—-2x—7=0.
3.5. 5x* —3xy +2° +2tgy —4xyz—1=0.
3.6. X’y —z°y+2xcosy+3x+z-3=0.
3.7. 3e*y® —2xy’z +5y-47° +1=0.
3.8. xysinz—x’y+4xz* +y—-3z=0.
3.9. x* =3x’yz+4Inx+2yz* -3=0.
3.10. e’y —x'y+7° +4y—-x—-3=0.
3.11. 5x°y—2x°z* +4xy’z—3Inz=0
3.12. 2x*cosy+3x°z* —y® +tgz—4=0.
3.13. 3e’y? +x* —xy* +2Inz-1=0.
3.14. x> =2xy* +xInz+3y—-2z+1=0.
3.15. 3¢’ +2x°y* —7° +3x—2z+4=0.
3.16. 4x° —3x°yz+22° +5Inx-6=0.

3.17. 4X°y—y*z+Inx—e* +3=0.
3.18. 5x*y —3xz> +2y? +Z-0.
y

3.19. x*-3x’y+2y’ +Inz—4xz+5=0.
3.20. xe’ —x*y* +4z° +3xy—x—1=0.

3.21. X’y+2xIny+7Inz+3x+e’ =0.
3,,2 2, 2,22
3.22. 5X°y* —3xz" +y"+—-3=0.
y

3.23. x®cosz—3xy+2y° +z—-4x+1=0.



3.24. 5x* —2x*yz+Inz+3x—4=0.
3.25. 3x* +y*z—xy* +sinz+y=0.
3.26. 5Inx—x%z* +2cosy+3z-1=0.
3.27. 2xe’ +7°y+2c0sz+x+3y=0.
3.28. 4x’y—6yz* +3y* +7c0osz—2=0.
3.29. 4x°z—xy*+3Inz—e' +2=0.

3.30. xy*z—x’y+2sinz—y+3=0.

. . .01 .oz
3aeoanns 4. 3HaliTy YaCTHHHI MOXIAHI — 1 — .
ou ov
3 u
41 z=x"-Iny,me x=—, y=3u—2v.
v

4.2. z=tgx—2xcosy, me Xx=vsinu, y=3v-2uv.

4.3. Z=Xy2+5,ﬂe X=VU-—4v, y:&.
y u

4.4. z=e"y+Inx, ne x=uv, y=u’-3v.

45. z=x’y-2cosy, ae X=ulnv, y=4u’v.

2
u .
4.6. z=cosx—2y*,me x=—, y=3usinv.
v

47. z=yInx—4x,1e X=2v>—4u, y=u—-3v°.
4.8. z=tgx-2Iny, e x=2uv, y=4u—5v°,
49. z=2x’Iny, ne x=vcosu, y=3u-sinv.
4.10. z=x?y+2y, e X=5u%v, y=uv’.

411. z=x*siny,ne x=3uv, y=u®-2v.



4.12.

4.13.
4.14.
4.15.

4.16.

4.17.

4.18.

4.19.

4.20.

4.21.

4.22.

4.23.

4.24.

4.25.

4.26.

4.27.

4.28.

4.29.

4.30.

3u
z=cosy-3x’,1e X=2U-V, y=—.
v

z=xy*+Inx, ne x=v+3u®, y=5uv.
4 H 2 3
z=X"—-3siny,ge X=u—-4v°, y=v-u’.

z=arcsinx+3Iny, ne Xx=5uv, y=u+v.
v
z=ylnx—x,me x=4v—-u, y=—.
2u

z=arctgy —3x°, 1e Xx=2uv, y=u’-3v.
z=x*y—cosx, ge Xx=U-5v, y=3uv’.
Z=xy+Xx°y’,ne Xx=5u+2v, y=vsinu.
z=Inx-2xsiny, ne Xx=uv, y=v>-2u.
Z=xy°—tgy,ne X=vV-Uu, y=—2uv.
z=ctgx+2e’, 1e X=2u+v, y=u".
z=x"-2xIny, e x=ucosv, y=v-3u.
z=¢e"-2xy*, ne x=Vve", y=2u+v.
z2=3e’+xy,me X=v-sinu, y=3ve".
z=2x%cosy, ie X=5U-v, y=uv’.
z=In(xy), ne x=ue', y=3v-u.
z=x"-2cosy, e x=sinu—-2v, y=ve".
z=xy°—Iny,ne x=vinu, y=v-2u.

43 33X ) sinv
z=x'y’+>—— e X=V’+u, y=—.
y u



3aeédanna 5. 3uaiitn noxigny ¢ynkuii z=f (X, y) y touni B(x;Vy,) B
HanpsMi B wiei Toukn 10 Toukn Py (X,; Y, ).

51 z=x"-3x’y*+2xy+1, B (L -1), P, (5 2).

5.2. z=3x"-2xy*+y-3, R (2, -2), P,(6;1).

53. z=2x*-3x’y+2x-y+1, B(23), P,(-2 6).

5.4. z=3x"—4xy*+3y-5, B (L 3), P,(-3,0).

55. z=4x’y—y*+2x+4, B(0;1), B, (3, -3).

5.6. z=x"+2x’y*-3x+1, R (11), B(5 -2).

5.7. z=2x-3xy’ +2x—-y, P(21), R(-2 -2).

58. z=xy' -3y’ -2x+y+4, B (1 2), R, (5 -1).

59. z=xX+2x"y+x-3y+1, R(-L1), B(2 -3).

5.10. z=4x"-3xy* +2x+5y+1, B (L 1), R,(4 -3).

5.11. z=e€"-3x’y*+2xy—-3, R(0; 2), P,(4; -1).

5.12. z=cosx—2x’y+Yy*-3, B(0; -1), P,(4; 2).

513. z=x'+2xy’ -y’ +1, R (1 1), P,(5 -2).

5.14. z=3x* +4xy’ +2y-1, B(20), P,(5 -4).

5.15. z=X"—-x’y+2xy* -3, B (L -1), P,(5: 2).

5.16. z=x>+xcosy-y* -2, R (L 0), B,(-3;3).

517. z=2x-4x’y+3x—-y+1, R(L 1), P,(4 -3).

5.18. z=x'—4xy+2y’ -3, R(L 3), R,(-3,0).

5.19. z=3x’y—y*+2x+3, R (L -1), R(5; 2).



5.20. z=x’—2xy*+e’ -3, B (2 0), P,(-L4).
5.21. z=xy’ -2x’y+4x-3, B(2;-3), R,(5/1).
5.22. z=2x’-3y*+4x-5, P,(1; 2), P, (5 -1).
5.23. z=x>-2x*y* +4y—x, P (1 3), R,(-3;0).
5.24. z=3x"-2xy+3y—-4, B(2;,-2), R(6;1).
5.25. z=4e* +2xy’ —xIny+5, P, (0;1), P,(-3;5).
5.26. z=x"'+3x*y—2y°-1, B(L 1), P,(-25).
5.27. z=7x*—2xy*+y-3x, R (L -
5.28. z=x>-2xsiny+5y—4, B(2;0), R,(6; -3).
5.29. z=3cosx—4xy’+2y-1, P,(0; -2), P,(4;1).

5.30. z=3x"y—xy’ +5y-3x, B (-1 -2), P,(2 2).

3asdanns 6. 3uaiitu rpamient gynkiii z = f (X, y) y TouIIi P(X; y) .

2 2

xy+1 X* =y

6.1. z= ; 3). 6.2. z= , P(3,1).
‘= X+y ' (L ) ’ X+y+1 ( )
Xy +X+Yy _ X2 +y _
6.3. z=——, P(}, -2). 6.4. z= , P(2;-1).
=Y py ) =XV g
65 2=2Y p(32). 66. 2= X9V p12).
X—y X—y
X2+ Xy . x> +y° _
6.7. 2= L P(23). 68 2=2"Y  P(1-3).
X—-y X+Yy
69. 2= X129 py. ). 6.10. 2=—2— P(1; -1).
3x-2y X+2y

10



XYY oo
6.11. 2=2Y p(2-2
y T(&-2)
2
6.13. 2= X —2Y p(2-2)
2X+3y
6.15. 2=~ P(2 -1)
1+xy
617. 2= 29 p(13).
X+2y
X+Y° oo
6.19. 7= L P(L -2
2=y PE-2)
2
6.21. 2=—2—, P(3 4).
Xt -y
2
6.23. 7= 239 pa3)
3x—-2
3
6.25. 2= %Y p(13).
X +y
2
6.27. 2= p(2;-1).
X" =Xy
6.20. 2= "2 p(22).
4x+3y

X -y .
6.12. 7= L P(L -1
z X2+2y2 ( )
X+2y
6.14. 2=+ p(_1;3).
2X+
2 2
6.16. z=> Y p(1; -1)
X~y
2 2
6.18. ="YX p(_1_1)
X+Yy
3 2
6.20. z=2" p(2-1).
X+Y
2
6.22. 2=V p(1;2).
Xt -y
3x+y?
6.24. 7= L P(L-2
: x? +4y (t-2)
2
6.26. 2= 2%V p(2 1)
X +3y
2
6.28. 2= p(11)
X“ 43y
2
6.30. z=21Y_ p(1;-3).
X' -y

3asoanns 7. Nocniautu yskuito z = f(X,y) Ha ekcTpeMyMH.

7.1 z2=y/x—2y? —x+14y .

7.2. z=x>+8y’ —6xy+5.

7.3. 2=1+15x—2x> —xy —2y°.

11



74, 2=1+6x—X*—xy—y*.
75. =X +Yy* —6xy—39x+18y +20.
76. 2=2x3+2y’ —6xy+5.
7.7. 2=3x+3y’ —9xy +10 .
78. 2=X*+xy+y* +x—y+1.
7.9. z=4(x-y)-x* -y
7.10. z=6(x—y)—3x" —3y’.
711 z=X*+xy+y>—6x-9y.
712. z=(x-2)*+2y*-10.
7.13. z=(x-5)*+y* +1.

714 z=xX>+y* -3xy.

7.15. 7 =2xy—2x* —4y*.
7.16. 2 =Xy — x> —y+6x+3.
7.17. 2 =2xy—5x* -3y’ +2.
7.18. z=xy(l2—x-Y).

719. z=xy—X*—y*+9.

7.20. z=2xy—3x*—2y*+10.
7.21. z=x>+8y® —6xy +1.
7.22. 7=yJIXx—y? —Xx+6Yy .
7.23. 2=X* —xy+y* +9x -6y +20.
7.24. z=xy(6—-x-Y).

7.25. 2=X*+y? =Xy +X+Y.

12



7.26.

7.27.

7.28.

7.29.

7.30.

3aeoanna 8. 3HaliTy HaWOUIbIIE Ta HaKWMEHIIE

Z=X"+xy+Yy’ —2Xx-Y.
z=(x-1)°"+2y>.
z=xy—3x"—2y>.
z=x*+3(y+2)%.

2=2(x+Yy)-x*—y?.

f (X, y) B oOmacti D , mo oOMexeHa 3aaHuMH JIIHISIMU.

8.1 z=3x+y—-xy, D:y=% y=4, x=0.

8.2. z=xy—x-2y, D:x=3, y=x y=0.

8.3.

8.4.

8.5.

8.6.

8.7.

8.8.

Z=X"+2xy—4x+8y, D:x=0, x=1 y=0, y=2.
z2=5x*-3xy+Yy>, D:x=0, x=1 y=0, y=1.
2=X"+2xy—-y*—4x, D:x-y+1=0, x=3, y=0.
2=x"+y*—2x-2y+8, D:x=0, y=0, x+y-1=0.
2=2x—-xy*+y* D:x=0, x=1, y=0, y=6.
7=3x+6y—x"—xy—y°, D:x=0, x=1, y=0, y=1.

8.9. z=x*-2y*+4xy—6x-1 D:x=0, y=0, x+y-3=0.

8.10.
8.11.

8.12.

8.13.

8.14.

z=x*+2xy-10, D:y=0, y=x>—-4.
z=xy—-2x-y, D:x=0, x=3, y=0, y=4.

z:%xz—xy, D:y=8, y=2x°.
2=3x"+3y’ -2x-2y+2, D:x=0, y=0, x+y-1=0.

7=2x*+3y* +1, D:yzg\/4—x2, y=0.

3Ha4YeHHSA (QyHKIIT

13



—-

8.15. z=x*-2xy—y*+4x+1, D:x=-3, y=0, x+y+1=0.

8.16. z=3x*+3y* —x—y+1, D:x=5 y=0, x—y-1=0.

8.17. z:2x2+2xy—%y2—4x, D:y=2x, y=2, x=0.

8.18. z:x2—2xy+gy2—2x, D:x=0, x=2, y=0, y=2.
8.19. z=xy—-3x—-2y, D:x=0, x=4, y=0, y=4.

820. z=x*+xy—2, D:y=4x*-4, y=0.

8.21. z=x’y(4—x~-y), D:x=0, y=0, y=6-x.

822. z=x*+y*-3xy, D:x=0, x=2, y=-1 y=2.
8.23. z=4(x—y)—-x*—Yy’, D:x+2y=4, x-2y=4.

8.24. z=x"+2xy—y’ —4x, D:x=3, y=0, y=x+1.
8.25. z=6xy—9x° -9y’ +4x+4y, D:x=0, x=1, y=0, y=2.
8.26. z=x*+2xy—y° —2x+2y, D:y=x+2, y=0, x=2.
8.27. z=4-2x*-y?, D:y=0, y=\/l—7.

8.28. z=5x"-3xy+y’+4, D:x=-1 x=1 y=-1 y=1.
8.29. z=x*+2xy+4x—y*, D:x+y+2=0, x=0, y=0.

8.30. z=2xy—x’y—x*y?, D:x=0, y=0, x+y=6.

3aedanns 9. 3uaiitn excrpemymu Qynkuii z - f(X,y) 3a ymosn, wo 3minni
Y 3a/I0BOJILHSAIOTH PIBHSAHHSA (p(x, y) =0.
9.1. z=X>+4xy* +5y° —48x+1 3a ymou X—3y+2=0.

9.2. z=4y* +3x’y—2x* —108x—3 3a ymon 3y—x—4=0.

14



9.3. z=5x’+7xy* -3y’ —15x—4 3a ymoBu 2X+4y+1=0.

9.4. z=6Yy° +10x’y +2x* —2y+9 3a ymosu 3x—y+5=0.
3 2 2 21
95, z=7X"+6xy" +Vy _7X+1 3a ymoBH 4Xx—-3y+1=0.

9.6. z=5y> +7x°y—3x* 15y +2 3a ymoBu 2y—2x-3=0.

9.7. 2 =6x+10xy® +2y* —2x+7 3a ymoBu X+2y—2=0.
9.8. z:3y3+gxzy—2x2—25y+3 3a ymoBu y—3x—1=0.

9.9. z=2x%+5xy” +8y” —24x—10 3a ymosu 2y-3x+2=0.

9.10. z=2y* +5x’y+8x> —24y +8 3a ymoBu 4x+2y—3=0.

9.11. z=4x’+3xy* —2y* —108x—6 3a ymoBu 2y—4x+3=0.
9.12. z=y* +4x°y +5x* —48y +7 3a ymosu X+2y-1=0.

9.13. z=3x> -4y’ +2xy* —49x+4 3a ymoBu 2y —6x—3=0.

9.14. z:7y3+6x2y+xz—%ly+4 3a ymoBu 3X+2y+3=0.

9.15. z=3x3+gxyz—2y2—25x—5 3a ymoBH 2X—4y-3=0.

9.16. z=8y®+2y® +5x’y—24y -3 3a ymoBu X+4y—-4=0.
9.17. z=x>+y* —6xy —39x+18y + 20 3a ymosn Xx—3y+2=0.
9.18. z=3x>+3y® -9xy +10 3a ymoBu 3x+2y—-4=0.

9.19. z=x>+8y® —6xy+5 3a ymoBu 2x—3y—3=0.

9.20. z =Yy’ +x* —6xy—39y +18x+5 3a ymoBu X—2y+4=0.
9.21. z=2x*+2y® —6xy+5 3a ymosu x+2y-3=0.

9.22. z=x%+4xy* +5y* —48x+1 3a ymosu X—3y+2=0.



9.23. z=x+8y® —6xy+3 3a ymoBu 2y —2x+3=0.
9.24. 7z =x®+4xy* +5y* —48x+1 3a ymoBu X—3y+2=0.
9.25. 7 =3x>+2xy’ —49x +4 3a ymoBu 2y —6x—3=0.
9.26. z=x>+4xy* +5y* —48x+1 3a ymosu X—3y+2=0.
9.27. z=x>+6y* —4x+5 3a ymoBu 4x—3y+5=0.

9.28. z=x*+y®+5y° +48x+2 3a ymosu 2x—4y+3=0.
9.29. z=x%+3xy’ +4y* —5x+2 3aymoBu 3Xx—4y+1=0.

9.30. z=x+2xy* +y> —6x+7 3a ymosu 5x+y—3=0.

Heeusnauenuii inmezpan

3asoanna 10. 3HalTH iHTETpA.

2
10.1. j£3x5+cosx—xz_9jdx. 10.2. [(4x° —5e" +1)dx.
3
10.3. X +3 —sinx |dx. 10.4. +4tgx—9 |dx .
j( j J.(\IQ X2 j
— 9 3
10.5. j[8x coszx+2jdx' 10.6. j(z jdx.
10.7. j(%/?-ctgms)dx. 10.8. I[3x2— +4jdx
4 _ X E _
10.9. I(SX 3e +Xajdx. 10.10. J(cosx X2+16+xjdx.
10.11. I[Sx—3ctgx+ijdx. 10.12. j 221 ax.
X3 Ny

302 5.5
1043, [}t - 3 _5lax. 10.14. jmdx
sin?x X



10.15. j 2% —

10.19. j 7x5+

E
10.17. j(74x3 ~3e" + jdx
( +2jdx

10.21. j( +4de
Yx-2x°+4
[

10.23. dx.

10.25. I(E/x_s—ierZsin xjdx .
X

10.27. | (3tgx—%+5jdx .
X

3 7
10.29.](5”2 e jdx.

3asoanna 11. 3HaliTH iHTETpA.

11.1. j\/3+ X dX .

11.3. js 1+x)% dx .

dx
115 | ———.
jsin2 (3x+7)

11.7. j(5—4x)7 dx .

11.9. j sin(5+3x) dx .

J4_+7jdx.

10.16. j(4x5 +
10.18. j(3x2 ~5tgx+2) dx .

10.20. J 5x* +4sin x——)dx

10.22. j 25 + -5 |dx.
COS X

3X— —1jdx.
x> +4

10.28. .[ 4%3 —cosx+—jdx

(
(
102 (3 x——+2)dx
=
(

10.30. j(?,ctgx—silx_2 42 ))dx

11.2. _[sin(3x—2)dx )

114, | ———
jcos “(4x - 3)

11.6. j 23 dx .

11.8. jtg(2+3x)dx.

11.10. _[«3/2+5x dx .

62 —Sde.
0S°X

17



3
1111, d 1112, [
J‘\/5—4x § -[sm ?(2x-5)°
11.13. [ctg(4x—3)dx. 11.14. j%
J(3—4x)

11.15. j 11.16. j32x-5 dx..
5x+6)
5 dx
1117, [———dx. 11.18. .
J.cosz(4x+7) X '[«/9+4x2
. dx
11.19. [sin(7x—5)dx. 11.20. .
dx
G 11.22. [ctg(5-3x)dx.
11.23. [e*dx. 11.24. [§/(6-5%)° dx.
2dx .
11.25. . 11.26. |sin(4x+3)dx.
e Jsin(&e3)
7dx
11.27. [3=4xdx. 11.28. [—.
I XX Ism ?(2x-5)
11.29. [otg(7x+4)dx. 11.30. [ = de

3agdanna 12. 3HaiiT iHTEerpan, BUKOPHUCTOBYIOYM BIiJNOBIIHY 3aMiHy

3MIHHOI.
121. ox . 122 | RS
(3x+2)In“(3x+2) cos’x
dx dx
123 | ————. 124, | ———.
'[\ll—x2 arcsin®x J‘(1—x),/ln3(1—x)

18



12.5. j% dx.
ctg*x sin’x

5

12.7. j—dx.

(1+x*) farctg x

12.9. j

dx
\J1-x? arccos x
12.11. .[cos x e dx .

12.13. I;dx.

sin’x /ctgx

12.15. | yarcetox
X2 +1

In (3x+1)

12.17. j e

12.19. '[xln e

gx

12.21. jcos .

In® (x 5)

12.23. j dx

dx

12.25 I (x* +1)arcetg*x

2

arctg X4

126[

8 J' dx
I (x+D)In?(x+1)

3farcsin x dx
J1-x?

3 2
12.12. I—de
X+
sin xdx
4foosx
xdx
JX2+2)

3dx
cos?x ¥tg*x

12.10. j

12.14. j

12.16. j

12.18. j

12.20. j;dx.

(1+x*)3farctg x
12.22. _[cosx sin® x dx..

cos(In x)

12.24. j dx .

12.26. js—Vlogz();_S)dx
X_

5x% dx

N

12.28. j

19



arcsin® x

NS

12.29. j dx .

3asoanna 13. 3ualiT iHTETpal 3a GOPMYIIO0 IHTETPYBaHHI YaCTHUHAMH.

13.1. j(zx—Y)cosxdx.
13.3. j(x 5)Inxdx.
135. I(4x+3 )sinxdx .
13.7. f(2x—9)3"dx.
13.9. J.4x3 Inxdx .

13.11. j x%e ™ dx .

13.13. I(x—3) log, xdx .

13.15. .[(6x +2)e" dx.

13.17. Iarccos xdx.

13.19. _[(SX +4)cosxdx .

13.21. [(2x+3)log,xdx.

13.23. [(3x—4)e" dx.
13.25. Ixcos(x+6)dx.
13.27. [In(2x—1)dx.

13.29. [(5x-4)3" dx.

12.30. j5x tg(1+x* ) dx.

13.2. [(3x~4)e* dx.
13.4. .[3arcsin xdx .
13.6. jx3lnxdx.

13.8. jxarctg xdx.

13.10. [(3x+5)sinxdx.

13.12. _[arcctgx dx.

13.14. j(3x +4)cos xdx .

13.16. j3x2 In xdx.
13.18. [(5x-2)3" dx.

13.20. j?xln xdx .

13.22. [(3x—5)sin xdx.

13.24. j4xarctgxdx .

13.26. j(e,x2 —4)Inxdx.

13.28. [(2x+3)sinxadx.

13.30. j 2xarcctgx dx .

20



3asoanna 14. 3HaliTi iHTETpA.

3X+2
14.1. | ———dx.
j44+2x—%
143 j—sx_l
T ax?—2x+6
3x+4
145, | ————=dx.
IJ%+6X+B
14.7. jﬂ X
2x2 —6x-8
14.9. IL X
3x* —5x+2
2x+1
14.11. | ———dXx.
J.\/1+x—3x2
2x—1
14.13. | ———dx.
J‘\/xz—-3x+4
14.15 J'X—dx
T oxt 4 2x45

1417. | X8 .
2x2 —4x—1

140, [ 240

3X“+x+4

14.21.

J- 2x-10 dx .

N1+x—x2

I X+5

X +X—-2

14.23.

14.2. jﬂdx

32+ x+1
X—4
144, | ————dx.
IVZ%—X+7
146. | XA
4 —7x+1
2x-1
14.8. | ———dXx.
IJ&@—X+5
2X—8
14.10. | ———dx
Idl—x+x2
14.12. | _ X+l
3x*—2x-3
14.14. jﬂdx.
x? —4x+1
14.16. j&dx.
3x*—3x-16
14.18. | Sl
5x*—3x+2
2X+5
14.20. | —————0dXx.
jV4ﬁ+Bx+9
14.22. dex.
4x* —4x+5
3x-1
14.24. | ———dx.
IJZ%—BX+1

21



5x+2
VX% +3x—

3x+8
————— X
4x° +6x—-13

14.25. j

14.27. j

5x-3

N2XP +4x—

14.29. j

3agoanns 15. 3HaliTH iHTETpAIL.

15 .[ 3x* +20x+9
(X* +4x+3)(x+5)

15.3 I 8xdx
T (3 +6x45)(x+3)

1 J~ 37x—-85
(x* +2x-3)(x—4)

J‘ 3x*-15
" (x=1)(x* +5x+6)
6x dx
159 [z
1511J~ 2x* +41x-91
TG +2x=3)(x—4)
15.13. I6—4
(X* =1)(x+2)
1515J~ 2x* +12x -6
T (x+1)(X* +8x+15)
15.17. J~ -17x+2 X
(x- 1)(x +5X+6)

14.26. | ———
J.2x +X+45°

4x+1
N2+ x—x?

3x+5
———x
2X°+3x—-4

14.28. j

14.30. j

43x—67
(x=1)(x* —x-12)

15.2.[
2 —
4-I 6Xx +26x 6
(X+D(x"+x-2)

15 I 3x* +3x—24
(X* =x=2)(x-3)

8J- x* —19x+6
" (x=1)(x* +5x+86)

4% +32x+52

15.10. j

6x2

15.12. j

2x* 26

(X* +6x+5)(x+3) X

dx
(x=D(x* +3x+2)

15.14. j

7x2 —17x

(X* +4x+3)(x+5) X

15.16. I(X—Z)(xz e

4x?

15.18. j

dx
(x> =2x+1)(x+1)

22



15.19. J'ild .
X —X
3x—x>-2
15.21. IW
15.23. jﬂdx.
X3 +2x% + X
15.25. j&dx.
2X2 + X
15.27. jildx.
- X+
15.29. j—x X2
X + X

3asoanna 16. 3HalTH iHTETpAI.

16.1. j

dx
2+/x+3

xdx

16.3. j

16.5. j

dx
xe—Z'
J_dx

~&¢

Ux+3 dx
Yx+3+Ix+3

16.11. j@
—X

16.7. j

16.9. j

2 —
15.20. jwdx.

X —2x% + X
3

15.22. j—dx
(x D@ -1

4x dx

15.24. jm

2
15.26. jde.
X(x+1)°

TX+2

15.28. j— X
U —-x)(x-1)
2x% +1
15.30. | ————dXx.
Iﬁ—2%+x

dx

166. | .
s/(2x+1)2 —J2x+1

o Lam x(1+f X)

16.10. j

dx
2++/x-8
X dx

Sx+1

16.12. j

23



16.13. j

x(1+3/x)

dx

@+4x)3x

(v/x-1) dx
@x+DVx

J- \G/de
e i

J'\/_dX

16.15. j

16.17. j

16.19.

16.21.

I x dx
J(x+1)7?
x3dx
Jx+6

(x+1) dx

XA/ X —1

16.23.

16.25. j

16.27. j

16.29. j

3+JX 6

3aedanna 17. 3naiiTi iHTErpall.

17.. | dx

3+5sinX+3C0SX |

.[ dx
" J3sinx—cosx

175. | dx

X+ x+<"/x2dX

3+6sinx—2cosx

16.14. j

J2x+1

JX+3dx
1+3x+3

16.16. j

16.18. j

«/§+«/_

3 2 6,
1520_Ijéfi}z_f_lﬁt%dx
X+

+X+1

x+3x° +8/x "
x(L+¥/x)

16.22. j

16.24. o
16.26. j NEES
x+1
X
16.28. dx
J.\/x+2
1630 [ — 12 12vx+l gy
(L+3x+Dx+1

2-.' dx
" J5cosx+10sin x

4J‘ dx
"Jd2sinx+3cosx+3

176. | d

3+4sinX+2C0SX

42x+1+i/2x+1dX

[ Ax+1)(x +1) d

24



7 J- dx
" J3cosx—4sinx

179. | dx

4+3sinXx—2c0SX

17.1. dx

5+4sinXx+3cosX

17.13.

7+6sinX—5c0s X

17.15.

17.17.

8—4sinx+7cosXx

5+2sin x+3cosx '

17.19.

4—4sinx+3cosx

17.23.

5+4sin x+6cosx '

17.25.

7-3sinXx+2cosx

17.27.
—sin x +3003 X

17.29.

J
J
J
J
1721, |
J
J
e acsx
rreere

4cosx+3sinx

4—4sinx+3c0sX

178. | dx
) B_4sinx+2cosx

dx

17.10. | ———.
J.3+ 2C0S X —Sin X

17.12 J'L
T ) 3sinx-4cosx

17.14.

17.16.

5- 3smx+6cosx'

2 +4sin x+3<:osx '

17.18.

17.20.
7sinx—3cosX

17.24.

17.26.

17.28.

17.30.

I
J
J
[y
17.22. |
I
I
I5
I

7+4smx+6005x'

2 +4sin x+3cosx '

2sinx+3cosx+3

2+3sinx—2cosx

+3cosx 5sinx

3+2sinx—5cosX

25



3asoanna 18. O6uucnutu inTerpanu 3a popmyinoro HeroToHa-JIeiOHia.

18.1. Jf 4dx

2
1 X°+5

&

7 dx

18.3. —
4sin“3x

A —n

18.5. [ 3sin> dx
2 2
¢

18.7. jlzctg3xdx
0

18.9. j%
5 4x -9

18.11.

- C— N

N
>
N
+
[EY
(2]

dx
3c0s5x

18.13.

S ——y

18.15. j(2x+cos§jdx

18.17.

AR C—w|a

0
18.19. j(4+%/x_2)dx

-1

3dx

(3x—2tg x)dx

Busnavenuii inTerpan

3dx

\/25+5x

0
18.2. j
-3

18.4.

2 dx
J;\/5+ 4x — x?
8
18.6. J‘G\/x+1dx
3

18.8.

18.10. J(3+gjdx
1 X

18.12.

18.14.

18.16. f«3/x+ldx

18.18.

f,. 2
18.20. j(4+—2jdx
1 X

26



4 2dx ¢ dx
18.21. 18.22.
i 5cos’X '1[ 3x-2
3
I toodx
18.23. [(3x* —2*)dx 18.24. |
0 o N4-X
1 2
18.25. [(3e" —24/7x ) x 18.26. [(4x+9)’ dx
0 1
s g
18.27. [ (4x—3tg2x)dx 18.28. [(4x+3cos5x)dx
% 0
2 2
18.29. | (de 18.30. | [3x+i3de
1 9 1 X

3agoanna 19. OOYUCTUTH iHTETpall, BUKOPUCTOBYIOUH BIiAMOBIAHY 3aMiHY

3MIHHOI.

Ne)
19.1. jx\3/l+ X2 dx . 19.2. j
0 0

1 2 n/2
19.3. J X3 d . 19.4. jsin X€0s? xdx .
o X +2 o
195 "./[ sin x 19.6 J1-3xdx
- 01+cosx ' RS
2 4xdx 2 x%dx
19.7. | —. 19.8.
o \J25+3x? ! X' +4
e 1 3
19.9. j“'”x 19.10. [ dx.
1 o X +1

27



19.11.

19.13.

19.15.

19.17.

19.19.

19.21.

19.23.

19.25.

19.27.

19.29

1 Xv1=In?x

j~ X dx
o437

oA = a

Y —y Y

sin xcos® xdx .

cos xsin®x dx .

19.12.

19.14

19.16.
19.18. j
19.20.

19.22.

19.24.

19.26.
19.28.

19.30.




3asoanna 20. O6uuCTUTH iHTETpaj 32 GOPMYIIO0 IHTETPYBAHHS YaCTHHAMH.

20.1.

0N —o |y

2
20.3. [(3x+5)e™ dx.

1

1

2
20.5. jarctg 2xdx.
0

7
20.7. [In(x-5)dx.
6

£ X
20.9. |(3x+4 —dx.
.([( X+ )cos2 X

2
20.11. [(2x-5)edx.

-1

20.13.

@]y )N

20.15. [(5x+2)Inxdx.
1

1
20.17. Iarccos xdx.
0

(x—7)cos2xdx .

(x+3)sin2xdx .

20.2. _[arccosgdx.

2

20.4. |(x—4)cos2xdx .

©[N — |y

20.6. (x+2)singdx .

W|N — NN

2
20.8. [(4x—9)3" dx.
0

20.10. IX3 Inxdx .
1

g
20.12. _[ 6arctg3xdx .

18

20.14. | 4xarctg xdx .

0N —— |y

20.16. | (3x+4)cos xdx.

BN oy

1
20.18. I(Zx—3)eX dx .
0

29



4
20.19. [(6x+7)e¥dx. 20.20. [</xInxdx.

N | 1 ey

20.21. |(3x—2)sinxdx. 20.22. |(2x+5)e* dx.

Wy —
P —

4 7
20.23. [xIn(x-1dx. 20.24. [(x~1)cosxdx.
2 5
B
20.25. j arcctg xdx . 20.26. j In(x +8) dx .
0 -7
2 1
20.27. IIn(Zx—l)dx. 20.28. jarccosxdx.
1 1/2

20.29. |(x—5)2" dx. 20.30. |(x—4)sinxdx.

O ey
WY —y

3asoanna 21. OOUYUCTUTH HEBJIACHWHA IHTETpad ab0o0 BCTAaHOBUTH HOTO

PO30IXKHICTb.
l —
21.1.a )j X 6)_[de.
16x* +1° 1 x—1
3
T arctg2x ¢ dx
21.2. a) 6) [ .
'!n(1+4x '[\/xz—6x+9
1
ToxPdx Tex
213.2) [ ——2, 6) [= dx
E[ V16x* +1 'r[xz
¢ dx
21.4, o B — 0
? Ix +4x+5" )'1[3(3_)()5
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21.5. a)

21.6. a) ,
3 (x3 +8)4

21.7. a) Jxe'3x dx,
0

i X dx
218.a) [ 22X,
! VX2 —4x+1
21.9. a) j 7dx
dx
100 [0
21.11. a) j Siritifx
i dx
) '!(1+9x2)arctgz3x

° xdx
2A13.9) [ o axes

21.14. a) j xe™ dx,,
0

+o0 _ 2
21.15.a) [ >
0
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“+o0

2116.2) [ =
0o 3

21.17. a)

21.18.a )[CW

21.19. a) j

3dx

1+In x)'

21.20. a) j xsin xdx,
0

-1
2121.0) [
X

21.22. a) j

+oo

21.23.2) |

21.24. a) j

—4x’

dx

s (1+ %7 )arctg® x

dx

2 (l— xz)arcsin X

x +2x)

21.25. a) J' xe 2 dx,
0

21.26. a) j xcos X dx ,
0

=)
~
(=R 1
o
x

=)}
=
w
©
|
>
Y

O —y (= LI
Q
§‘
w
>

=)}
=
o
>

~
[y
|
N
>

=)
=
>
o
o
x

N ey 01 N | 1 Sy =

>
N
|
SN
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+00 dX

0

21.28. a) f

3

3agdanns 22. O6uncnuty miomy Girypu, 0OMeXeHoi 3alaHUMH JIHIIMH.
221 y=x*—2x+4, y=3x-2.

223. y=xX*—3X+2, y=X+2.

225. y=x*, y=3—x.
22.7. y— 1

+
22.9. y=2x*, y=x+6

2211 y=4-x*, y=x"-2x.

1 y_x_2
3+x%’ 4

22.15. y=2x, y=2%°.
22.17. y* =9%, y=3X.

22.13. y=

22.19. x=4/4—y?, x=0, y=0, y=1.22.20.

dx
11— x? arccos x

, ¥y=x,x=0,x=2.

22.2. y:(%j ,y=0,x=1,x=2.

22.4. y=x2—2, y=3x+2.

226. y=x"+1y=x-1,x=0,x=3.

22.8. y=+/x, y=x°.

22.10.

22.12.

22.14.

22.16.

22.18.

y=e", y=x, x=-1, x=1.

1 y_x_2
1+x%’ 2

y=+4-x*,y=0,x=0,x

y:

y=3, y=0, x=1, x=2.

y=6x-x"+3, y=x>+3.

y? =4x, x*=4y.

=1.

33



22.21. y=3x"-1, y=4x+3.

2223, y=-2x*+1, y=-2x-3.

22.25. y=x, y=1, x=0.

22.27. xy=6, x+y—-7=0.

22.29. y=x*, y=2-x°.

3agoanna 23. O6uucauTH WIoiLy Girypu, 0OMEeKEHOT 3aJaHUMHU JTiHISIMU.

23.1. p:%—sinq).
23.3. p=2(1—cosg).
23.5. p=2sin3p.
23.7. p* =3sin2¢.

23.9. p=1+c0s2¢

23.11. p=5sindep.

23.13. p® =1+C0S2¢.

23.15. p=3cos’e.
23.17. p=1+sine.

23.19. p=5sin2¢.

23.21. p* =1+cos2¢

22.22. y=2x—x*,y=0,x=0,x=3.

22.24. y =(x-1)", y* =x~1.

22.26. y=Xx+1, y=cosx, y=0.

22.28. x2 =4y, y= .
Yo ¥ x> +4

22.30. y=3x+2, y=%x+2.

23.2. p=3c0s2¢.
, 3
234. p :ECOS3(p.
23.6. p=4+cC0S@Q.
1 .
23.8. p=5(1+sm<p).
2
23.10. p:g(1+ COS(p).

23.12. p=2+sinde.

23.14. p=1+C0sQ.

23.16. p? :gsin 4¢ .
2
23.18. p:5+§COS4(p

23.20. p= %COS3(|) .

23.22. p=1+sing.

34



23.23. p:l+%0082(p. 23.24. p=gCOS4(p.

23.25. p=2-sin5¢p. 23.26. p° =2+sin3¢p.
, 2
23.27. p=1+cos3¢p. 23.28. p =§COS(p.
1 .
23.29. p:ZCOS7(p . 23.30. p=4sin3p.

3agdanna 24. OGuucnuTh 00’eM Tija, yTBOpeHoro odepranusam ¢irypu @

HABKOJIO BKa3aHOI 0CI KOOP/MHAT.
24.1. @:y* =4—x, x=0, Oy.

24.2. @:y=cosx, y=0, x=—%, x=g, Ox.

24.3. @:y* =9x, y=—x, Oy .
) 3
24.4. @ y° =2x, x:E, Ox .

245 @:y=x°, y=0, x=2, Oy.

24.6. :y:2x—x2, y=2-x, Ox.

24.8.

(o
D

247. @ y=4x—x*, y=x, Ox.
@:yzzx, x2:y, Ox .
D

24.9. @:y* +x-4=0, x=0, Ox.
24.10. @:y=x°, 8x=)", Oy.
24.11. @:y* =4x, x* =4y, Ox.
24.12. @:y=2-x, X’ +y* =4, Ox.

24.13. @:y=sinx, y=0, x=0, x=m, Ox.



24.14.

24.15.

24.16.

24.17.

24.18.

24.19.

24.20.

24.21.

24.22.

24.23. @

24.24,

24.25.

24.26.

24.27.

24.28.

24.29.

24.30.

S

S 8 8 ©

ty=tgx, y=0, x:—g, x=

cy=€", x=0, y=0, x=1, Ox.

2_4

iy =—x, x=3, Ox .
773

:y=2x—x2, y=0, Ox.

X3

y=—, x=-2, x=2, Ox.
r73

ixy=4, y=1 y=2, x=0, Ox.

X2

cy=—-1 y=0, Ox.
Y 4 Y X

X

v =x, y==, Ox.

2

ixy=4, 2x+y—-6=0, Ox.

2

Ly =gx, x2+y2:l, Ox .

(y=2-x% y=x% Ox.

:y=8—x2, y=x2, Ox .

T
4

iy=x>, x=0, y=8,0y.
iy=2", y=4", x=1 Ox.
:2y:x2, 2x+2y—-3=0, Ox.

ty=x-x",y=0, Ox.

2

:y:Z—X?, x+y=2,0y.

, Ox.
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Jugpepenyianvni pienanns

3asoanna 25. Po3p’s3atn pudepernianbae piBHAHHS.

25.1. xy' =1+y>.

X2y +

<

253. y =

3

44 y?
255. (y—x"y)y'=4x—-5xy°.
25.7. y'tgx =y .
25.9. e*(2y-1)y'=y.
25.11. (1+e*)yy' =e".
25.13. (" +8)y' = ye*

25.15. y'ctgx = y*.

25.17. (2x—xy* )dx=(y+yx*)dy.

25.19. xy'+y =y

25.21. xy' -2y =yx’.
25.23. (3+¢")yy'=e".

25.25. y'sinx=ylny.

25.27. yy'=e* (4+y*).

25.29. y'ctgy = x°.

25.2.

25.4.

25.6.

25.8.

25.10

25.12

25.14

25.16

25.18

25.20

25.22

25.24

25.26

25.28

25.30

YYNL+ X =Xy /1+ Y .
X+xy+Yy(y+xy)=0,.

y

X% +1

y' =
(e +5)y' =ye™.
C(x+4)y' =y*-1.
NA—xy +xy? +x=0.
..2x+2xy2+\/ﬁy’:0
Yy =\[5ry?

.ylny+xy'=0.
L=y 43y +x=0.
. xy' =y(l+Iny).
.\/3+_y2+«/1—7yy'=0.
C(1+e)yy' =e.
.\/my'=3x+xy2.
Ly =2yInx.
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3asoanna 26. 3HaUTH 3arabHUN PO3B’A30K AU(EPEHIIaEHOTO PIBHAHHS.

2
261, y'=Y +a¥i2, 26.2. y' =Y 4sin Y.
X X X X
2
26.3. y' =Y 264, y =L Y
- X X
2
265. y'=Y +5Y 8. 26.6. y' =Y +tg Y.
X X X X
26.7. xy’cosl= ycosx—x. 26.8. y’=L2y.
X X 2X-y
y: . oY y
26.9. y'==—+8=+4. 26.10. xy’:y(1+ln—).
X X X
2611 xy'+2/xy =y . 26.12. Xy’ =2X° + Y2 +Y .
2
2613, y' =L +3Y.5. 26.14. xy'—y = xtg ..
X X X
- . 5 3Y
26.15. xy'=xe * +y. 26.16. xy' =y +2xsin® —.
X
y: . Y X2 Xy +y?
2617, y'=2 47149, 2618 y =221
X X X
26.19. xy' =X~y +Y. 26.20. xy'~y =y,
X
oYY , 3y
26.21. y'=2=+5=+1. 26.22. xy' =y +2xtg—.
X X X
26.23. xy' =3{x* —y* +vy. 26.24. xy' =y +xcos? L |
X

2
26.25. xy’:y+xsin22—Xy. 26.26. y'=%+9¥+16_



2

2627 y =L +3¥ 41, 26.28. xy' = dXC +y7 +y.
X X

2y |y 2

26.29. y'=3cos? Y+ ¥ 26.30. y' =Y
X X

XZ

+5X+4.
X

3agdanna 27. 3HaliTh pO3B’S30K ANUGPEPEHLIANBHOTO DIBHSHHS, LIO

3a10BOJIBHSE 3a/laHy TOYaTKOBY YMOBY.

27.1. y'—X:xz, y(1)=0.
X
27.2. y'—yctgx = 2xsin X, y(gj:o,
27.3. y'+ ycosx=%sin2x, y(0)=0.
' 2 Y 1
27.4. y'+ytgx=cos” X, y(ZJZE
Y 2 3
275,y ———=x"+2x, -1)=-=.
y X+2 y( ) 2
X
276. y———y=¢"(x+1), 0)=1.
Y= Y= (x+l) y(0)
27.7. y'—lzxsinx, y(zjzl.
X 2
27.8. y'—2);2_5y:5, y(2)=4.
27.9. y'+ L =x, y(1)=1.
2X
2X 2x° 2
27.10. y'+ =, 0)==
R y(0) 3
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27.11.

27.12.

27.13.

27.14.

27.15.

27.16.

27.17.

27.18. y

27.19.

27.20.

27.21.

27.22.

27.23.

27.24.

27.25.

Y +2xy = -2x°,

' Xy -2
Yo 2

y' +xy=-x,

2
——y=¢"(x+1
y x+1y ( )
y'+2xy =e X sinx,

.2y 3
2 (x+1
V=



27.26. y' —ycosX = —sin2x, y(0)=3.

27.27. y' —4xy = -4%°, y(0)=—%.
2728 y - Y= X y(1)=1.
X X
x2(1+x3)

27.29. y'-3x°y = 3 y(0)=0

y_ 2
27.30. Y —==-—, 1)=1.

Y= = y(1)

3agdanna 28. 3HaliTh poO3B’SA30K AUGEPEHLIANBHOTO pIBHSHHS, LIO

3aJI0BOJIBHSIE 3a/1aH] TOYaTKOBI YMOBH.

28.1. y" =sinx, y(0)=1, yy(0)- 0 y"(0)=0.
282 y"=2, y(l)=%, y'(1)=y"(1)=0.

28.3. y"=coizx, y(0)=1, y'(o)=§.

28.4. y”’:%, y(1)=0, y'(1)=5, y"(1)=1.
28.5. y" =4co0s2x, y(0)=1, y'(0)=3.

28.6. y"=1+1xz , y(0)=0, y'(0)=0.

287. xy" =2, y(1)=%, y(1)=y"(1)=0

28.8. y"=¢€”, y(O):gl y’(0)=%, y”(0)=—%-
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28.9. y" =cos’ X,

28.10.

28.11.

28.12.

28.13.

28.14. y

28.15.

28.16.

28.17.

28.18.

28.19.

28.20.

28.21.

28.22.

28.23.

y'=—,
1—x?

.1

y T sin?2x’

y"=x+sinx,

y" =2sin xcos2x,

n — tg X
cos? x

X

=e? +1,

m

y

yn _ X
T2 !
e

y" =sin?3x,

m

y" =xsinx,
y"sin* x =sin 2x,

y"=cosx+e*,

y"=sin’x,

y’”:\/;—sinZX,
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28.24. y" =2sinxcos’ X, y(0)=—g, y’(O):—g.
28.25. y" =sin” xcosXx, y(0)=%, y'(0)=1.
28.26. y" =arctg X, y(0)=y'(0)=0.
2 2
28.27. y" =—-2C0SXCOS2X , y(O)zg, y (O):g.
5 3
28.28. y"=x-Inx, H=——, Yy (})==.
y'=x-Inx YQ)=-5 y(1)=5
28.29. y' =, y(1)=3, y'(1)=1.
" 15,
28.30. y” =cos4x, y(0)=2, y(O):B, y"(0)

3asdanns 29. Po3p’s13atu mudepeHiaabpie piBHIHHS.

20.1. (1-%*)y"—xy'=2. 29.2. 2xy'y" =(y')’ 1.
29.3. X*y"+x’y' =1. 29.4. y"+y'tgx =sin 2x.
29.5. y'xInx=y'. 29.6. xy"—y' = x%€".
29.7. y"xInx =2y’ . 29.8. X*y"+xy' =1.

" X ”n ’
29.9. y' = —;. 29.10. xy"=y’.
29.11. y" =y +X. 29.12. xy" =y' +Xx°.
29.13. xy"=¥'In (Lj . 29.14. xy"+y'=Inx.

X

29.15. y"tgx =y +1. 29.16. y"+2x(y')’ =0.



29.17.

29.19.
29.21.

29.23.
29.25.
29.27.

29.29.

3asoanna 30. 3HAWTH pPO3B'I30K

3aJ0BOJIBHAE 3az(aHi IMOYaTKOBI YMOBH.

30.1.

2xyy" =(y') +1.

y" + y"tgx =secx.

y'+4y' =2x*.

x(y"+1)+y'=0.

y"+y' =sinx.

2Xy”yr — (y!)z _4 )

y'ctgx+y' =2.

y'=ye,

30.2. (y') +2yy" =0,

30.3.

30.4.

30.5.

30.6.

30.7.

30.8.

30.9.

yyn_,’_(yr)z :0,
y¢/+2y(yr)3 =0,

2
'

y'tgy=2(y’)

29.18.

29.20.

29.22.

29.24.

29.26.

29.28.

29.30

IU(EepeHITiaTbHOTO  PiBHSHHS,

’

Y x(x-1).

x—1

y"—2y'ctgx =sin’ x.
Xy”— y/ — 2xzex )

y"+4y'=cos2x.

xInx=y".

(1xt)y"=2xy.

110

44



30.10.

30.11.

30.12.

30.13.

30.14.

30.15.

30.16.

30.17.
30.18.
30.19.
30.20.
30.21.
30.22.
30.23.

30.24.

30.25. y

30.26.

2(y) =(y-1)y".
1+(y') =y,

y' + y(y')3 =0,
yy'-(y') =0,
y'-(y) =y Iny,

, (+iny)(y)

y(1-Iny)

y'(Q+y)=(y) +Y',



’

3027, y' =L y(0)=1, y'(0)=2.

\/yl
3\ N " ' 3
30.28. y’y'y"+1=0, y(1)=1, y(1)=3§_
30.29. yy"—2yy'Iny =(y')’, y(0)=1, y'(0)=1.
30.30. y”:%, y(0)=y'(0)=0
y

3asdanna 31. 3HaiiTH 3araNbHUI PO3B’A30K JIIHIHHOTO AU(EpEHIIIATBHOTO

PIBHSIHHSI IPYTOTO MOPSIIKY.

B) f(x)=2sin3x.

31.6. y"—6Yy +10y = f (x), sxmo

o
—

—

x

x

I
—~ O

31.1. y"—2y'+3y = f(x), sxmo a) f(x)=0
6) f(x)=(2x-1)e*
B) f(x)=3sinx.
31.2. y"—2y'+5y = f(x), sxmo a) f(x)=0
6) f(x)=(3x+1)e”"
B) f(x)=4cosx
31.3. y"—2y'—8y:f(x),$H<Lu0 a) f(x):0
6) f(x)=(5x—3)e™
B) f(x)=2sinx
31.4. y"—12y'+36y = f (x), sxmo  a) f(x)=0
6) f(x)=(x—4)e*
B) f(x)=5c0sx
315. y"—3y'+2y = f(x), sxmo a) f(x)=0
6) f(x)=(34-12x)e™
(%)
(%)
(%)

6) f

\l
=
|
IN
SN
@
x



31.7. y"+5y'—6y = f (), sxmo

31.8. y"+6y'+10y = f (), sxmo

31.9. y"—3y'+2y = f(x), sixmo

31.10.

31.11.

31.12.

31.13.

31.14.

31.15.

y"+6y'+9y = f(x), sxmo

y"+4y'+8y = f (X), sxuo

y" -5y’ —6y = f (), sxumo

y"—8y'+12y = f (X), siKumo

y"+8y'+25y = f (x), sKumo

y"—9y'+20y = f (x), sxmo



31.16.

31.17.

31.18.

31.19.

31.20.

31.21.

31.22.

31.23.

31.24.

y"—4y'+3y = f (x), sxumo

y'+2y+2y = f(x), axmo

y"+2y'—24y = f (X), sxwo

y"+6y'+13y = f (x). sxmo

y'+5y' +4y = f(x), sxmo

y'—4y'+29y = f (x), saxmo

y"—4y'+5y = f (x), sxuo

y'—6y'+9y = f (x), sxumo

y"+9y'+8y = f (), sxmo

a) f(x)=0

6) f(x)=(2x-5)e™
B) f(x)=4sinx

a) f(x)=0

6) f(x)=(-4x+3)e*
B) f(x)=2cosx

a) f(x)=0

6) f(x)=(3x+7)e*
B) f(x)=sin2x

a) f(x)=0

6) f(x)=(5x+3)e™
B) f(x)=4cos5x
a) f(x):0

6) f(x)=(3x—4)e™
B) f(x)="5sin2x

a) f(x)=0

6) f(x)=(5x+2)e™
B) f(x)=3sin6x

a) f(x):0

6) f(x)=(2x-3)e*
B) f(x)=cos2x

a) f(x)=0

6) f(x)=(3x+5)e™
B) f(x):%sian.
a) f(x)=0

6) f(x)=(9x—7)e*
B) f(X)Z%COSZX.
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31.25. y"-12y'+40y = f (x), sxmo a) f(x)=0

6) f(x)=(2x+5)e™

B) f(x):%sinBX
31.26. y"+4y'-5y=f(x),sxkmo  a) f(x)=0

6) f(x)=(3x+7)e*

B) f(x)=§cos3x
31.27. y"+2y'+y = f(x), sxmo a) f(x)=0

6) f(x)=(5x+6)e

B) f(x)=sin4x
31.28. y"+2y'+37y=f(x),sxmo a) f(x)=0

6) f(x)=(5x—8)e™

B) f(x):gcosx
31.29. 6y"—y'—y = f(x), sxmo a) f(x)=0

6) f(x)=(5x+3)e*

B) f(x)=2sin3x
31.30. 2y"+7y'+3y = f (x), sxmo a) f(x)=0

6) f(x)=(3x—4)e™

B) f(x):%cos2x

3agdanna 32. Po3p’s13atu cucteMy tudepeHIialbHIX PiBHSIHb.

%:2x+3y, %=3x+y,
32.1. gt 322, St .

y y

— =5Xx+4y. — = X+3y.

dt y dt y
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32.3.

32.5.

32.7.

32.9.

32.11.

32.13.

32.15.

32.17.

— =3X+6Y.
q y

— =3X+4y.
q y
dx
dt

— =2X+8y.
dt y

32.4.

32.6.

32.8.

32.10.

32.12.

32.14.

32.16.

32.18.

dx
— =4x+2y,
q y

— =4X+6Y.
q y

— =2x+3y.
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32.19.

32.21.

32.23.

32.25.

32.27.

32.29.

32.20.

32.22.

32.24.

32.26.

32.28.

32.30.

— =4x-y,
dt y
dy
—=—-X+4
dt y
dx

— =5x+8y,
dt y
dy

— =3Xx+3
dt y
dx

— =X-5Y,
dt y
dy

—= =—x-3y.
dt y
dx

— =6X+3y,
dt y
dy

— =-8x-5y.
dt y
dx

— =4x+6Yy,
dt y
dy

— =4x+2
dt y
dx

— =-4x -8y,
dt y
dy

— =-4x-2
dt y
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ITPUKJIA/TH PO3B’AI3YBAHHA
DynKuyii 060x IMIHHUX

Yacmunni noxiowni QhyHkyii 080X 3MIHHUX.

3a O3HAYCHHSAM YaCTWHHI MOXigHI (YHKMIi IBOX 3MIiHHUX Z = f(x, y) y
TOYII P(X; y) 00YHUCIIOIOTECS 3a (POPMYJIaMu:
10 3MIHHIA X —
f(x+Ax y)-f(xy)

z, = lim .
Ax—0 AX

10 3MiHHIH Y —
2 — lim f(x, y+Ay)-f(x y).
Ay—0 Ay

IMopsia 3 MO3HAUCHHAMHM Z, Ta Z; BUKOPHCTOBYIOTh TAKOX 1HII ITO3HAYEHHS

— BiAmoBigHO 2—)2(, fx'(x, y) Ta 2—;, fy'(x, y).

3 O3HaueHHs YAaCTHHHUX IMOXIJHUX BUIUIMBAE, WO JUIS X 3HAXOPKEHHS
MOJXKHa BHUKOPHUCTOBYBAaTH BifioMi (opMyiH OOYHCICHHS TMOXiTHUX (YHKITIH
OJIHi€T 3MIHHOT, BBa)KAFOUH 1HIITY 3MiHHY CTaJOIO.

Hpuxnad 1. 3naiit yacTuHHI noxiaHi pyHkii z =5x'y* +3x* —4y° +7.
[ Beaxatoun Yy cTajnor, 3HaX0AUMO
7/ =5y? .(x“)x' +3(x* )X' —4(y3)x' +(7),
=5y%-4x° +3-2x—0+0 = 20x*y” +6x.
Bpaxkaroun X cTaior, 3HaXOJIHUMO

N VR AN 2\ " 3\’ !
2, =5x (y )y +(3x )y 4(y )y +(7)y
=5x"-2y+0-4-3y* +0=10x"y —12y°. |

2
. . . X
Ilpuknao 2. 3naiitn yacThHHI noxiaHi GyHKHii z = arccos— .

[ BpaxoByroun npaBuiio audepeHitoBanHs ckiaaHol GyHkuii, ricranemo

2 2
z;z(arccosx—]':— : X—J':—;i-(xz)':
y . y . 4 X
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5 .
[yz ¥t y \/yz Xt yz y\lyz _x*
YacTHHHAMH TOXITHAMH  Jpyroro TOpsaaky ¢GyHKmi Z = f(x, y)

HA3WBAIOTHCS YACTUHHI MTOXiAHI BiJ i1 YACTHHHUX MOXITHHUX IIEPIIOTO MOPSAKY.
Ilpuknao 3. 3HATH 4YacTWHHI TOXiAHI JPYroro mOpsAAKYy (yHKIil
7 =3xy* +5x> —2y° +1.

[ zx' = (3xy4 +5x° —2y? +1)x' =3y* +15x%,

=(3xy* +5x° —2y? +1)y' =12xy° -4y,

Hupepenyian hynxyii 060x 3miHHUX.

Nubepenmian pyuxmii z = f (X, y) 00UYHnCITIOETHCS 32 (HOPMYIIOIO

dz = a dx + a dy .
OX oy
Ilpuknao 4. 3naiitn noBHu nudepenuian pynkuii z = In (X2 + yz)

. . . . 0z . 0t . ..
|_3HaI/IZleMO YaCTHUHHI1 ITOX11H1 (I)YHKIIII 6_ 1 6_ Ta MACTAaBUMO 1X 'y BUpa3
X y

dz =de+@dy.
OX oy
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Q:(m(szryz))x':XZi 2~(x2+y2)’: 22x )

oX y xXT+y
82_ 2 2 " 1 2 2\ " 2y
5—(In(x +y))y_xz+y2~(x +y)y_x2+yz'
2X 2y
dz = dax + d
X2 +y° X2 +y? y

Jlugpepenyirosanna Gyukyiti 3a0aHux HesHO

Sxmo piBasHES F (X, Y, Z) =0,ne F (X, Y, Z) — mudepeHniioBHa QyHKITiSA
3MIHHHX X, Y 1 Z, BU3Hadae Z 5K (YHKIIO HE3IS)KHUX 3MIHHHX X 1 Y 1
! . . . P .
F, (X, Y, Z) # 0, To YacTHHHI MOXiJHI i€l HESABHO 3aJaHOl (QYHKILIT 3HAXOIATHCS
3a hopMynamMu

a_ Ry a_ Fxyng

ne z=2(x,y).

Hpuxknao 5. 3naiitu % i gy—z, sxmo X'y —2y* +3z° —ycosz+7=0.

[ Moswawmmo F(x, y, z)=xy—2y* +32° —ycosz+7.
3HaliieMo YaCTHHHI MOXiaHi:

F, (% y, 2)=3x%y,

F (x y, z)=x*-4y—cosz,

F, (% y, z)=6z+ysinz.

0z
3a popmynamMn — = — - :
28 (xy,2) ¥y F (X y,2)

Fo(xyz) a_ F(xy2),
F/

a_ 3y
ox  6z+ysinz’
dz _ x*—4y—cosz

oy 6z+ysinz
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Jlugpepenyirosannsa cknaouux Gyuxyit

Sxmo Z € cxiagHOI0 (HYHKINEI KUTBKOX HE3aJIe)KHUX 3MIHHHX, HAPUKIA],
z=1(xy),me x=0(u,v), y=y(u,v) (u,v — sesanexsi sminni; f, ¢, y
— nudepeHIiioBHI (YHKIIT), TO YaCTHHHI MOXiAHI Z Mo U 1 V 3HAaXOAATHCA 3a
¢dbopmynamu:

2 _o x, ooy
ou Ox ou oy adu
o _or ox, ooy
ov OX ov oy ov

Ilpuxnao 6. 3Haiitu 8_21 %, SIKIIIO Z:xzy—yzx, e X=u-cosv,
ou  ov

y=u-sinv.
[ 3naitaemo noximHi 3 MPaBHX YaCTUH QPOPMYIL:
0L (o 2 N'_ 2 0 _( > 2.\ _ 2
&—(xy -y’x) =2xy -2, 5—(x y-y’x) ' =x*-2xy,
OX ' OX ' .
—=(u-cosv)  =cosv, —=(u-cosv), =-usinv,
ou u ov v
g:(u-sinv)'zsinv, @=(u~sinv)':ucosv.
ou ! ov Y

[MixcraBuMo oTpuMaHi BUpa3u y GopMyIu Ajisi AM(QEPEHIIIOBaHHS CKJIJHUX
¢yuxkuii. Toxi, Mmaemo:

2 _ 2xy —y®)-cosv+(x* —2xy)-sinv =
ou

=(2ucosv-usinv—u®sin®v)-cosv +

+(u? cos” v—2ucosv-usinv)-sinv =
=u’sinvcosv(2cosv—sinv)+u?sinvcosv(cosv—2sinv) =
=u”sinvcosv(2cosv—sinv+cosv—2sinv) =
=u”sinvcosv(3cosv—3sinv) =3u’sinvcosv(cosv—sinv).

%Z/ =(2xy—y?)-(~usinv)+(x* = 2xy)-ucosv =

= (2ucosv-usinv—u?sinv)-(-usinv)+(u® cos* v—2u® cosvsinv)x

xucosV = —u’sin’v(2cosv—sinv)+u® cos® v(cosv—2sinv) =
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=u® (—Zsin2 vcosv +sin® v+ cos® v—2cos’ vsinv) =

=u° [—ZSinvcosv(sinv+cosv)+(sinv+cosv)><

x(sin® v—sinvcosv+cos® v)] =u’(sinv+cosv)(1-3sinvcosv). _|

Hoxiona gpynxyii 3a nanpsimom
Moxiguoo dynkuii z= f(x, y) y toumi P(X;y) 3a manpsmom £ - IL:’L;l
@, 1(R)-1(P)

% mn PR

ne f(P)i f(R) — smauenns dynkuii y Toukax P i B, PP, — Bigcrane mik

Ha3WBA€THCA

[UMH TOYKAMH.
Sxmo ¢yHKis z gudepeHniioBHa, TO Mae Micie popMyia

oz oz oz
— =—cosa+—sina,
oe OX oy

Ie O — KyT, IO YTBOPIOE BEKTOP e 3 Biccro OX.

Hpuknao 7. 3waiitu noxiguy ¢ymxuii z=x>—3x*y+3xy>+1 y Toumi
P(Z; —1) B HampsMi Bix 1iei Touku 10 Toukn N (5; 2) .

[ 3uaiinemo wactunHi noxiani ganoi ¢byHKUiT Ta iX 3HaueHHs y Touni P :

2 _ 3 _6xy+3y°; [%) _3.22-6.2-(-1)+3-(-1) =27 ;
X P

E:—3x2+6xy; (gj =-3.2"+6-2-(-1)=-24.
oy % Jp

o rwu I
3HaiaeMo KoopauHaTH BekTopa a =PN : a= {5—2; 2—(—1)} = {3; 3} .

o 1 I
3HaliieMo KOOpIUHATH OpTa &, BEKTOpa a :

H= T8 =873 =32. &= i G| i

. 1 . 1
3Bigcu COSo.=——, Siha =

Z

oL oz oz .
3a popmynoro — =—C0So+—SIna. :
oa 0OXx oy
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E 7. L i (2a).

da V2

1 3
NN

TI'paodienm Qpynryii

I'panientom dynkuii z=f (X, y) y Touni P(X;y) HasuBaethcs BeKTOp,

MPOEKI[IIMU SIKOTO HAa KOOPIWHATHI OCi € BIATOBIJHI YaCTWHHI MOXIiJHI NaHOI
GyHKIIT:

wr o717t
gradz=—i+—].
OX
Hpuknao 8. 3uaiitn rpanient Gynkuii z= x>y y touni P(11).

|_ 3HaxX0AUMO YaCTHHHI IMOXIHI Ta X 3Ha4YeHHA B Touli P :

%:2)@/; (@j =2-11=2;
X X Jp

g=x2; (gj =1?=1.
oy % Jp

Orxe, 5?5(]1222=+5 -

Pignanna oomuunoi nrowunu i Hopmani

JOTHYHOI IUIOMMHOK 10 ToBepxHI y Toumi M (Touka mOTHKY)
HA3WBAETHCS TUIOIINHA, B SIKill 3HAXOMATHCS BC1 HOTHYHI y Toulli M 1o pizHHX
KPHUBHX, [0 IPOBEICHI HAa IOBEPXHI Yepe3 If0 TOUKY.

Hopmamnio 10 moBepxHi
IUTOIIMHY Y TOYIl TOTHKY.

Ha3MBAEThCS MEPHEHJUKYJISAP 1O JOTHYHOI
SIKIIo piBHSIHHS MOBEPXHI Y NEKapTOBIH CHCTeMi KOOpAMHAT 33/1aHO Y SIBHIH
dopmi z="f(x,y), ne f(x y) — nudepenuiiioBHa QyHKuis, TO piBHIHHS
JOTUYHOI IUIOIKHY Y Touli M (XO; Yoi ZO) MTOBEPXHI Ma€ BUTIISL
’ ’
z-7,=f, (Xo’ YO)(X_X0)+ fy (Xov yo)(y_YU)-
PiBHAHHS HOpMaITi Ma€ BUTIISL
X—% Y~ Y% — -1,

fx,(XO’ yO) 1:y,(xm yO) _1
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Ilpuknao 9. Hanmcaty piBHAHHS JOTHYHOI IUIOMIMHY 1 HOpMalli A0 MOBEPXHI
2

z =X?—y2 yTouni M (2 -11).
[ Pismsunss notnunoi miommmm y touni M (X; Yo; Z,) moBepxmi Mae
Brrman z -2y = £, (%o, Yo )(X=%, )+ f, (%o, Yo ) (Y= Yo)-
PiBHsAHHS HOpPMAaIl Ma€ BUTIIS] X% Y=Y 74 )
fx,(xo’ Yo) fy,(XO! Yo) -1

3HaiinemMo YacTHHHI MoxXiaHi naHol QyHKuUii Ta X 3Ha4eHHs y To4ni M :

oz (62)
OX OX )y

@:—Zy, [gj =2.
oy %Y )y

3BincK Maemo:
7-1=2(x-2)+2(y+1) abo 2x+2y-z-1=0 — piBHAHHS JOTHYHOI

TUJIOIIUHU;
x-2 y+1 z-1
2 2 -1

— piBHAHHA HOpMaJi. |

Jlokanvruuu excmpemym Qyuxyii 080X 3MIHHUX
OyHkuis f(X, y) Ma€ JIOKaIbHUH MakCUMyM (MiHIMyM) f(a, b) y To4i
P(a; b), sxmo ams Beix Binminanx Bix P Touok P'(X;y) 3 mesikoro okomy
touku P Bukomyerscs  mepismicts  f(a,b)>f(x,y) (Biznoizno
f(a,b)<f(x,y)). Makcumym aGo minimym OyHKuii HasuBaroTb i

€KCTPEMYMOM.
HeoOxinna ymoBa ekctpemyMmy. Touku, B sSIKMX AudepeHuiiioBHa (QyHKIis
f (X, y) Moxe HaGyBaTH eKCTPEMyMy, 3HAXOATh LIUISIXOM PO3B’S3aHHS CHCTEMHU

PIBHSIHB
f, (% y)=0
fy' (x,y)=0.

P03B’s13k1 1aHOT CHCTEMH Ha3MBAIOTh CTAllIOHAPHUMH TOYKAMHU.
HocrtaTHsl yMOBa eKcTpeMyMy. Y crauioHapHii Tovmi P(a; b) 3HaXO0AUMO
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A=1f"(ab), B=f,(ab), C=1,"(ab), A=AC-B>.

Toni: 1) sskmo A >0, To QyHKIIIS Mae SKCTPEMYM y TOYII P(a; b) , a came —
MakcumyM, ko A< 0, i miHiMyMm, skao A>0;

2) sxmo A <0, To excTpemymy B Touni P(a; b) Hemae;

3) sixkmo A =0, To moTpiOHI MOAANBII TOCIIIKCHHS.

Ilpuknao 10. Hocmigurn Ha EKCTPEMyMHU ¢$byHKIITO
z=4y® +3x’y—2x* -108y —3.
S f, (x y)=0
[ 3Haiinemo yacTuHHI MoXiaHi i ckrazemMo cHCTeMY |
f, (x,y)=0

g=6xy—4x, Q:12y+3x2—108,
OX oy

6xy—4x=0 . x(6y—-4)=0
a0o0
12y +3x*-108=0 12y +3x* -108 = 0.

. . . 5
Po3p’s3yeMo cucteMy i 3HAXOAMMO TPH CTAIiOHAPHI TOYKH: Pl(O; g ,

103 2 1043 2
A B
3 3 3 3
2 2 2
3HalAeMO MOXigHI 2-TO TOPSIKY a—fz Y, 0z =6X, a—5:12 i
oX Oxoy oy

o6uncaumo A = AC —B? 114 K0XKHOT CTallioHapHOi TOUKH.

2 2
1) Touka F’l(O;Ej: A= a—f =6-§=5, B= 0z =6-0=0,
6 OX y 6 oxoy g

2
C=[a—fj ~12.
¥V J

A=AC-B*=5.12-0=60.
Ockinek A>01 A>0, 10y Touni P, ¢yHKIis Mae MiHIMyM.
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2) Touka P, 10‘/_ 2|, a=6.2_4, B= GM_ZO«/_ Cc=12;
3 '3 3
A= 4.12—(20\,@)2 _ 48-1200 = ~1152 .

Ockinbku A <0, To y Touni P, dyHKIiS He Ma€ eKCTpeMyMy.

3) Touku P{—%,gj A:6-§:4, B:6(—%J=—20\/_

3
C=12: A= 4.12—(—20\,@)2 — 48-1200 = 1152 .

Ockinbkn A< 0,10 y Touni P, ekctpemymy Hemae. _|

Ymoenuii exempemym
YmoBuuM exctpemymom (ymkuii  f (X, y) HasuBaioTh excTpemym wiei
¢GyHKIIT 32 yMOBH, 11O 11 apryMeHTH NOB’si3aHi PIBHSHHSIM 3B’SI3KY (p(x, y) =
JUis  3HAXOUKCHHsL yMOBHOro ekcrtpemymy ¢ymkuii  f(X,y) 3a ymosu
(p(x, y) =0 ckmamaroTs pyHKmito Jlarpamka

F(x y)=f(x y)+ro(xy),

Je A — HEBU3HAUCHUH CcTanmuii MHOXXHUK. HeoOXimHI yMOBH EKCTpeMyMy
3BOJISITBCS 10 CUCTEMHU TPHOX PIBHSAHB 3 TPHOMA HEBIIOMUMHU X, Y, A

a_Fzﬁ_i_)\‘a_(p:O

OX OX  OX

F of

F_a o

o o o

oF

=o(X,
= = e(xy)=0

HoctaTHi yMOBH yMOBHOTrO ekctpemymy. Hexait X,, Y,, A, — pO3B’SI30K

cucremu. CKitaieMO BU3HAYHUK
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aZF(XO!YO-ko) 62F(x0,y0,k0) a‘P(XOIYO)

ox? OXoy
A:_azF(meovxo) a2':()(ovyov7“o) a(P(XOIyO)
oxoy oy? '
o9(X,, Yo ) 0 (%51 Yo)
OX oy

Axmo A<O0, 10 QyHKIA f(x, y) Ma€e y TOYIi (Xo,yo,ko) YMOBHU

MakCHMyM; Ko A >0 — yMOBHUI MiHIMyM.

Ilpuxnao 11. 3uaiitn exctpemymu ¢GyHKIil Z=6-4X—3y 3a yMOBH, LIO

3MiHHI X i Y 3a0BOJBHSAIOTH piBHAHHA X +Y° =1.

rFeOMeTpI/Iqu 3aa4ya 3BOJMTHCA 1O 3HAXOMKEHHS HaWOLIbIIOro 1

nepeTuHy i3 mutiHApoM X° +y* =1,

Cknanaemo ¢ynkmito Jlarpamxka

F(X ¥, 1) =6-4x-3y+A(X" +y* -1).

Maewo & =42, T=arany, Toxevyra,
ox oy o

3 HeoOXiTHOI YMOBH JICTA€EMO CHCTEMY PiBHSHB

—-4+22x=0
-3+20y =0
X2 +y% =1,
PO3B’SI3yI0UH SIKY 3HAXOIMMO
5 4 3. 5 4
klza, xlzg, y1=g i kZ:—E, Xzz—g, Y,=——.
3HaliIeMo YaCTHHHI ITOX1IHI
2 2 F 2
IF o, OTF o OF
oX oxoy oy
5 3
Ilpu A =—, X=—, Y =— MaeMO BU3HAYHHUK
2 5 5
5 0 14

3
5

A=-{0 5 12=20>0.

1,4 1,2 O

HaliMEHIIOr0 3HA4YeHb AIUIKaTH Z IUIOMMHH Z=6-4x—3y gt Touok i

61



. (4.3 . .
OTxe, y ToUIi 3 ; g (hyHKIISI Ma€ YMOBHHH MiHIMYM.

[pu k:—E, Xz—ﬂ, y=—§ Ma€MO BU3HAYHUK
2 5 5
-5 0 -14
A=-| 0 -5 -1,2/=-20<0.
-14 -1,2 0

. (4.3 . .
OTxe, y TOUIl g,g (yHKIIIS Ma€ YMOBHUH MakCUMYM.

Takum auHOM,
2, =6+ 204211, ; —6-0 9 4
5 5 5 5

Haiibinvwie i natimenwe 3Havenns Qyukyii

Hudepenuitiopra GyHKIIS B 0OMEKeHi 3aMKHEHil oOmacTi HabyBae CBOTO
HaiOLIbIIOr0 (HAHMEHIIOr0) 3HaYCHHS ab0 y CTallioHapHid Touli abo y TouIl
Mexi 00J1acTi.

Ilpuxnao 12. Busnauutu HaiOinbiie 1 HaliMeHIIe 3HauYeHHS GYHKUIT

Z=X"+y*—Xy+X+Yy Bobmacti Xx<0, y<0, x+y>-3.

|_ 3a3HaueHa 00J1acTh € TPUKYTHHUKOM.
yA

62



1) 3maiinemo cramioHapHi TOYKH: Z, =2X—Y+1, z, =2y—x+1,
2x—-y+1=0
{Zy -X+1=0

HAJICXKHUTH O0JIACTI.
Y touni M 3nadenns Qymxuii z(M)=—1. JlocaiukeHHs Ha EKCTPEMyM He

=-1
1 Touka M (-1; 1)

. Po3B’sa3ytoun cucremy, 3HaX0qUMO {

€ 000B’I3KOBHM.
2) Jocnimpkyemo QyHKIit0 Ha Mexi 001acTi.

Axkmo X=0, To z=y’+Yy i 3agada 3BOAMTBCA 10 3HAXOMKEHHS

HAMOLIBIIOT0 1 HAWMEHINOro 3HAaueHb Mi€l (YHKIIT OMHOTO aprymMeHTy Ha
Biapizky —3 <y <0. [ToxinHa ¢pyHKIil:

’
7' =(y2 + y) =2y+1. 3HaxoguMo KpUTHYHI TOYKH 3 ymoBu 2 =0:

1 .
2y+1=0, y= 5 s Touka HaNEKUTh BIAPIZKY [—3, 0] . 3HaX0JMMO 3HAUCHHS
GbyHKIIT:

(BH
2(-3)=(-3)"-3=9-3=6,
2(0)=0+0=0.

Opu y=0 wmaemo Z=X*+X. AHaJOri4HO MPOBOJIUMO JIOCIIIKEHHS Ha

HaliOUIpIIe i HaliMeHIe 3Ha4YeHHS Ili€l (YHKIIi OAHOTO apryMEeHTY Ha BiIpi3Ky
-3<x<0.

z':(x2+x)’ =2x+1.

2'=0: 2x+1=0, x=—%e[—3, 0].

ITpu X+y=-3, abo y=-3-X MaeMo (dyHKITIT0
z=x2+(—3—x)2—x~(—3—x)+x+(—3—x):3x2+9x+6 Ha BiZIpizKy

—3<x<0. JocmimKkeHHs MPOBOANMO aHAJIOTIYHO MTOTIEPEIHBOMY.
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z’:(3x2+9x+6)' =6x+9.

2'=0: 6x+9=0, x=—ge[—3, 0].

2
z(—§j =3-(—§j +9~(—§j+6=—§,
2 2 2 4
2(-3)=3:(-3)" +9-(-3)+6 =6,
2(0)=0+0+6=6.
3) IlopiBHrOEMO Bci 3HaiiieH] 3HaueHHs (QyHKLIT Z . POOMMO BHCHOBOK, IO
Z,.i6. =0 y TOuKax (O; —3) i (—3; O) ;

Z,. = —1 y cTauionapHiii rouni M (=1; —1). |

HaiiM.
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Heeusnauenuii inmezpan

HeBU3HAYEHUM IHTETPATIOM J. x)dx dynknii f(x) (#a npomixky X))
HasuBatoth Bupa3 F (X)+C, ge F(X) — oxna 3 nepeicuux ¢pynkuii f (X), To6T0

F'(x)=f(x) (xeX); C - nosinbHa crana.

—X
dx dx dx 1
r Ig—xz:f_(xz_Ll):‘Ixz_e,z:‘E'”

X__3+C:
X+3
I L
6 |Xx+3

(ckopucTanucs BIacTUBicTIO 1° TabnuanmM inTerpagom 11 mpu a=3). |
Hpuknao 14. _[(4x3 +5c0s X) dX .

[ 3acTocyeMo 1mociioBHo BiactuBocti 2° Ta 1°:

J'(4x3 +5c0s x) dx :'[4x3 dx+j5005x dx :4J‘x3 dx+5_[cosx dx.

Jns oO4YuCNeHHA iHTErpaiiB y TpaBiii 9acTHHI PIBHOCTI BHKOPHUCTOBYEMO
TabiauyHi iHTerpaau BianosigHo 1 (N=3) Ta 4 iocTaro4yHo JAicTaEMo

4
I(4x3 +5005x) dx = 4%+55in Xx+C=x"+5sinx+C. |
Ilpuknao 15. J(4X _S +3—j dx.
x?
[ 3acrocoByemo mociinosHo Bractuocti 2°, 1° i TabmudHi interpamu 1

j[4x—%+%) dx:j4xdx—f5x’2 dx+J%3x dx =

2 -1

=4J'xdx—5jx’2 dx+lj'3X dx=4x?—5x—1+% 3*In3+C =

=2x° +5+3 In3 +C. |
X 2
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3amina 3minnoi

OOuncneHHs HeBU3HAYCHHUX 1HTETPalliB METOAOM 3aMiHH 3MIHHOT
TPYHTYETHCS Ha HopMyITi

[ £ (0(x)) ¢'(x) dx=F(o(x))+C,
ne F(x) — nepsicna ¢pynkuii f(X); ¢'(x) — noxinna pynkuii ¢(x).
[Ipu 3acTtocyBaHHI (OPMYIIH Ha MPAKTHUII 3pyYHO MTEPEUTH A0 HOBOI 3MiHHOL
t, moknaBum t=q(X). Posrmsinaroun t sk QyHKIiO 3MIHHOI X, 3amuuiemo

mudepennian dt =@’'(x) dx. B pesymsrari npuxoauMo 10 iHTerpana BiIHOCHO
3MiHHOT 1 : J. f (t) dt=F (t)+C . HoxmaBmm y mpaBiif 9acTHHI IIi€l pPiBHOCTI
t= (p(x) , Jicraemo ocratoyHo F ((p(X))+C .

Skmo MaeMo iHTerpan _[ p(X) dx, To iforo OGUKCICHHS METOOM 3aMiHK

3MIHHOI 3py9HO 0OPMIIATH B 3araJIbHOMY BHITa/IKy HACTYITHIM YHHOM:

[ p(x) x _j ) dx = djq(:()x) .

—j F(t)+C =F(p(x))+C.

Ilpuxnao 16. I -
X«/In X

. 1 .
[ Ockinbku (Inx) ==, To nicranemo
X
t=Inx

dx dt
— = 1 =[—==2t+Cc=2JInx+C
Ix\/Inx dt:;dx:d—; -[\/f .

tgx

dx.

[
Ilpuxnao 17. j >
COs™ X

. ' 1 .
|_ OCKIIBKH (tg X) = >— > TO JIICTAHEMO
COS” X
oo t=tgx
J' — dx = 1 :J.e‘dt:et+C:e*9X+C
COos“ X dt = ——— dx
CoS” X

(ckopuctanucs TabaMYHKUM iHTerpaioMm 3 npu a=¢€). _|
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Ilpuknao 18. I X dX

[ Ockinbku (X2 —1) =2X, TO BHKOHABIIM TOTOXHE IEPETBOPECHHSI
niginTerpansHoi QyHkuii, KictaHeMo
t=x>-1
dt = 2x dx

dt dt
J‘ —

x dx 2x dx
J _Iz 2t E T

x2-1 (x2 —1) -

1 1
:EIn|t|+C:§In|x2—l|+C. |

IHmeepysaHHﬂ yacmuHamu

OOGuuCcIIeHHs HEBHU3HAYCHUX IHTEIPATIB METOAOM IHTEIPYBaHHS YaCTHHAMH
NoJIArae y BAKOPUCTAHHI (OPMYITH

judv=uv—jvdu \
ne U ta vV — ¢yskmii 3mingoi X ; du :u'( ) dx, dv:v’(x) dx .
SIKIIo MOTPiOHO OOYMCIHUTH iHTErpai j dX TO MiTiHTErpalbHUIl BHpa3
( ) dx ciix mpexcraBuTH y BUrIsSAAl Udv Tak, m06 iHTeTpaj y mpapiif 4aCTHHI

¢dopmynu OyB MHpOCTIIMM 3a 3agaHUH I dX Iu dv. 3ayBaxxumo, w0
¢yHKIisT V, ska ¢irypye y IpaBiii YacTHHI, 3HaXOAWTHCA 3a OYECBHIHOIO

Gopmynow V= j V'(x) dx = _[ dv, sika o3Hauae, mo QyHKUis V(X) € nepBicHO
cBoei moxiaHoi V'(X) .

Ipuknao 19. _[ XC0S2X dX .

[ Toxmamemo u=x, dv=cos2x dx. Toxi du:(x)’ dx=1-dx =dx,

in 2x
V= Idv = Icos 2x dx = > > (6epemo 3apaau npocrotu C = 0). 3acrocoByrouu

(dopMyIiy iHTErpyBaHHS YaCTHHAMH, J[ICTAHEMO

sin2x _Jsin 2X

Ixcost dx =x- dx =

_ xsinx 1[_COSZX]+C= xsm2x+0052x+c. |

2 20 2

67



Hpuxnao 20. _[(SX —2)e* dx.

[ Tokmamemo U=5x-2, dv=e*dx. Tom du= (5x-2)

'dx:5dx,

V= Idv = jex dx=e*. 3acrocoByroun QopMyiy IHTErpyBaHHS YaCTHHAMH,

JICTAaHEMO
j(5x—2)exdx (5x—2)e _[e 5dx =(5x—2)e 5_[e dx =
=(5x—2)e* —5e* +C =e*(5x-7)+C. ]
Ipuknao 21. _[ arcsin x dx.

- . - !
[ IMoxmamemo u=arcsinx, dv=dx. Tomi du= (arcsm X) dx =

V= J. dx = x. 3a hopMyIor iHTeTrpyBaHHS YaCTHHAMH

dx .

. . 1
arcsin x dx =arcsin x- X — | X
I [

OO0uncnMo iHTerpaln y mpaBii YacTHHI METOJOM 3aMiHU 3MIHHOI:

J- X dx __EJ'_ZXdX_t_l x? J~
J-x 27 i |d - oxdx|

:—%~2«/’f+c =—J1-x2 +C .
Tomni,

J'arcsin x dx = arcsin X - x—(—\ll— x? )+C = xarcsin x++/1—-x% +C

Ilpuxnao 23. J. L .

V54 2x—x?
[ CriouaTKy BUAUTUMO TIOBHUI KBaJpaT BiTHOCHO X :
5+42X—X* = —(X* —2X+1—6) =—[(x2 —2-x-1+12)—6] =

:—[(x—1)2—6]:6—(x—1)2

(cxopucramucs popmyioro a’ —2ab+b* = (a - b)2 ).

OO6uuncaroeMO iHTETpaT:

68



o :arcsinx—_l+C |

J.\/ dx_ 2 :.[ _dx_ z:.[ 2 2 J6
S5+2x-X \]6 (x-1) \/(Jg) ~(x-1)

Iumezpysanus payionanoHux ¢yHKyii

Skuo migiHTerpansHa QyHKIiS — HENpaBUIBHUI pallioHalIbHUH Ipid, TO 3a
JIOIIOMOT'010 AiJIeHHsS HOTr0o PO3KNIaAaloTh Ha CyMy MHOTOWIEHA Ta MPAaBUIBHOTO
palioHaIBHOTO APOOY.

3HaMEHHHUK MPAaBWIBHOTO  PalliOHaJbHOTO Jpo0y  pPO3KIafaloTh Ha
MHOKHHKH. 3a BUTJISIOM 3HAMCHHHUKA NMPaBUJIbHHUN pallioHAILHUEA AP0 MOJa0Th
Y BHIJIAII CyMHM HaWIpOCTIMNX ApoOiB, BUKOPUCTOBYIOYH METOJ HEBU3HAYCHHX

KOEQiIli€HTIB.
IHTerpyroth minmy ‘{aCTI/IHy Ta HAUTIPOCTIMIi IpoOH.
x* +2x
Ilpuxnao 24. I 8 dx.
[ [MiginTerpansHa ¢QyHKUOis — HENPaBWIBHUN parioHaNbHUN pil.

Buninnmo iy yactuny:

_ x* +2x }7 " 6
x* +8x x+x:X_ X

X2 +8 x*+8°

3BiHCH,f +2X ( de .[xdx+.[ :X—;+I%dx

OO0uncIMMo iHTETpa '[Xa 5 dx . Poskmamemo migiHTerpanbHy QyHKIIO Ha

nonanku. Toxl MaTuMeMoO

6X 6x A Bx+C
= = +
X*+8  (x+2)(x2—2x+4) x+2 x?-2x+4
A(X* —2x+4)+(Bx+C)(x+2) x*(A+B)+x(-2A+2B+C)+4A+2C

x*+8 x*+8
Tomi, 6x=Xx° (A+ B)+X(—2A+ ZB+C)+4A+ 2C. Maemo cucremy
x| (0=A+B A=-1
NG 6=-2A+2B+C .3Bigcu, {B=1
x| |0=4A+2C C=2
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Tomi,

L
! X+2 Vo Cinlxs x+2)dx . (2(x-1)+6)dx
(et T o

SPOPYIN Y PPOY S
2 (x—1)2+(\/§)2 (x—1)2+(\/§)2
arctgx 1,

=In|x+2|—Inyx? —=2x+4—-—
B T et

:In|x+2|—|nx/x2—2x+4—\/§arctg$+c

4 2 B
Orxe, I%dx=%+ln|x+2|—ln\/x2—2x+4—\/§arcthTgl+C i

Iumeepysanus Qynxyitl, wo micmams ippayioHaIbHOCMI

InrerpyBannst (QyHKUi#, IO MICTATh IppalliOHAIBHOCTI, 30KpeMa BHIY
Ykx+b (kiO). Y 1poMy BHNAQJAKY CIijJ MOKIACTH Ykx+b =t, 3Bigku

1., .
X:E(t —b),dx:%t Ldt.

Ilpuknao 22. IJ_dX.
Jx =t 2
IJ_dx ‘ _Itt.zziitzzfttzzftgzzj(t tzf);sdt:
dx = 2tdt

3 dt
:2.[(1+mjdt:2 Idt+3jm :2{t+3 F|n

B x|,
B NP

VYuigepcanona mpueconomempuuna niocmanoeka

t\/_J
+3

:2t+\/§ln: +C=2x+3 In|X2 N2 cC |
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OckinbKH B 3HAMEHHHK Ipo0y QyHKINT SIN X i COSX BXOAATH JiHINHO, TO

Ju1s1 anreOpaivuHol parioHasni3anii maiHTerpaibHol GYHKIIT 3pyYHO BUKOPHCTATH
yHIBEpCaJIbHY TPUTOHOMETPUYHY IiJICTAHOBKY:

_ 2
th:t, sinx:iz, cosle t2 . Tak sx X = 2arctgt, To dX:At2
2 1+t 1+t 1+t
Ilpuknao 25. Id—x
2sinX—Ccos X +5
X 2dt
tg—=t bl
B IL: 72 - [t _
2sinX—CosX+5 2dt 2t 1-t?
dx = 5 5~ ;+5
l+t| 1+t 1+t
_ J- dt _ZJ‘ dt _lJ‘ dt _
= = . == =
4t—(1-t*)+5(1+t7) 7 6t* +4t+4 3 t2+§t+g
t+1
:EJ‘ dtz :l dt 5 :liarctg_3+cz
3 ( 1) 5 3 1\ (Y 35 5
[ B t+= |+ — - -
3 9 ( 3) 3 3 3

X
3t+1 1 3tg-+1

1 2
=—arctg——+C = —arctg—~=—+C..
NN Y -k Y

BusHadeHuii iHTerpaJ.
Dopmyna Heromona-Jleiibuiya.

Busnauennii interpan dynkuii f(X) ma sigpisky [a,b] — ne umcno, sxe
b

nosnavarte pf (X)dx. Tyr f(X) — nininrerpansua ¢ynkuis; [a,b] — sipisox

a

iHTerpyBaHHs; a Ta D — BIAMOBIMHO HIKHS Ta BEPXHS MEXKi iHTErpyBaHHS.
Busnauennii inTerpan o6uucIoeTbes 3a popmysoro Herotona-JIelbHina

71



ne F(x) — nmepeicua dymxuii f(x), To6ro Fy(x)= f(x). s sHaxomkenus

MepBiCHOI JOIMIBHO BHKOPHUCTATH BIATIOBIAHWI HEBW3HAYCHWI iHTErpam —

mf (X)dx= F(x)+C.

2
Ilpuxnao 26. sinxdx.
0

[ 3 Tabmuui HeBU3HAuCHMX iHTerpaiis msinxdx = - cosx+ C. Tomy,

3acrocoByroun hopmyny Herotona-JIeiiOHira, micranemo
g

2

einxdx - - cosx|?” - - cosg (-cos0)-0-(-1)-1. |
0

1
HMpuxnao 27. n;ﬁ%e* - 10x* + 1 1 S dX .

1l
0 + X

1 5 1
e 10" Yx - 5wt 10—, arctg x| -
[ E%XS X"+ ) X ) 5" QXHO

(5v* - 2x° + arctg X)EJ - (5%'- 24 + arctgl)- (5%°- 2W0° + arctg0) -

_Se. 2+§. (5- 0+O)=5e+%- 7. |

3amina 3minnoi'y eusnauenomy inmeepani

b
HKIIIO Y BHU3HAQYCHOMY 1HTCTrpaIl mf (X) dx BBOJWUTHCA HOBAa 3MIHHA

wt = t(x)

TO CJiJT 3MIHMTH MEXi iHTerpyBaHHs. HrkHs Mexa iHTerpyBaHHS
gdt = ty(x) dx

72



t, BU3HAYA€THCS SIK 3HAUCHHS BBEICHOT 3MIHHOI B TOUII X = &, @ BEPXHs Mexa i,

=t(a
—BTOouli X =D, T06TO Etj ( )
st = t(b).

2

IHpuxnao 28. Tre(eX2 dx.
0
v 1
[ Hexait t- x°. Tom dt-= (Xz)de= 2xdx abo xdx-= Edt,

2 2 4 4
1,

4
Maemo n{<exzdxzrr§Xz yx ox = H@‘L&dt: 1n§‘dt: Ze'l -
0 0 0 2 2O

N

1, 1, 1,1 1,,
et el et = (et 1),
2 2 2 2 2( )J

9
1
Ilpuknad 29. j—=—dx.
4 N X+ 1

[ TToxmagemo \/; =t. Tom X-= tz, dx = 2tdt. Mexi iHTerpyBaHHs HOBOT

W42
3MIHHOI: 4 Maemo

Bt2='\/§=3.

9 3 3 3
1 1 t t+1-1

X = —2tdt = 2 —dx - 2.———dx -

En\/;+l ]sz.Jrl 12-'-&4-1 ]ZTLt+1
‘ut+l 1

3
1 3
-2 - Ut —- 2,.1- Bdt - 2(t- Inft+ )| -
M1 nondt o 2md gy ot 20t i)

-2(3-In[3+1))- 2(2- In[2+1) == 6- 2In4- 4. 2In3-
=2+2(In3-In4) - 2+ 2In%. i
IHmeepyeaHHﬂ yacmuHamu

OO6uncrieHHs] BU3HAYEHUX IHTETPaJliB METOJIOM 1HTETPYBaHHS
YaCTUHAMHU MOJISTa€e Y BAKOPUCTAHHI (OPMYIH
b b

pidv-u - vdu.
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1

Ipuxnaod 30. xe*dx.
0

. !

[ [MoknaaemMo u=x, dv=e*dx. Toxi du=(x) dx=dx,

V= Idv = jex dx =e* . 3acTocoByroun (opMysly iHTErpyBaHHS YaCTHHAMH IS
BHU3HAYEHOTO iHTETpaja, JiCTaHEMO

1
1

- ](;rﬁde: (1" - 0w’)- exz -e-(e'-¢") -

1
e dx = xve*
0
-e-e+1-1. |

Ipuknad 31. x°Inxdx.

1

' 1
[ Toxmazemo u=Inx, dv=x’dx. Tomi du=(Inx) dx==dx,
X

X3 )
V= Idv = sz dx N 3actocoBytoun (OpMyNly IHTETpyBaHHS YaCTHHAMH,

IicTaHEMO
¢ s ey g x€> By 1°
2Inxdx = —Inx| - p—4=dx - _—Ine- —Inl'- = x%dx -
i 3T KT Ty 3
€ 1 oy 13 & 1xe® By & & 1 288 1 2.1
T3 9 101{__14_ =9 232 24 a2 970" o To° J
w3 3 i 3 31 3 3%3 34 3 9 9 9 9 9

HesaacHi interpaan
Heenacni inmeepanu I pooy

3a o3HauCHHSAM HesnacHi inmeepanu I pody 00UNCITIOIOTHCS 32 GOopMyIaMHu:
.7 b
1) mf(x)dx - Jim (x)dx ;
a a
b b
2) Tf (x) dx = lim Tf (x)dx;
T 0 +T 0 b

3) ,Trnf (x) dx :,Trﬂf (x) dx + ?f (x)dx = lim Tf (X)dx + Jim ]Jlf (x)dx.
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Sxmo BKa3aHI TpaHWIi IiCHYIOTh 1 CKIHYCHHi, TO BIIIOBiTHI HEBIIACHI
iHTEerpamy MOpiBHIOIOTh 3HAYCHHIO IIMX TPaHWIb, & Y BUIAAKY 3) CyMi 3HAUCHb
IBOX TpaHUIlb. [Ipy boMy HEBIACHI iHTETpaI HA3UBAIOThH 301KHIUMH.

Skmmo k BKa3aHi TpaHMIl JOPIBHIOIOTh HECKIHICHHOCTI a00 He iCHYIOTH (s
BUMaAKy 3) xoua 0 OJHA 3 JBOX TPAHUIG), TO BiAMOBIMHI HEBIACHI iHTErpaIu
HA3WUBAIOTh PO3OIKHUMHU.

1
Hpuknao 32. ——=dx
T
b

1
b 1

b
mJ_dx_ lern mf - Jim e 2dx - lim X— - Jim (2| -

2

- Jim (24b- 24A).

Tak sk lim \/Bz +T ,10 lim (2\/6 2): +T .
be .r be .1

Omxe, 3a1aHui iHTErpa po3OLKHANA. |
Hesnachi inmeepanu Il pooy

HeBnacuuit  interpan Il poay €  y3araqbHEHHSIM  BHM3HAUEHOTO
b

interpana pf (X)dx  Ha Bumagok, komu miminrerpanmbHa  Qyskuis  f (X)
a

HeoOMeskeHa Ha Bipisky [a,b] .
PO3pi3HSIIOTH TPU BUMAAKH:
1) f(x) mHeoOmexena y Toumi X- a (lim f(x)=c). Tom

x—a+0
b b

mf (x)dx = lim o f(x X) dx
Tyrigam €> 0, T00TO € MpsAMYyE 10 HYJIS CIIpaBa.
2) f(Xx) mnHeoOmexena y Toumi X-=b ( lim f( ) o). Tonui

x—b-0
b b-&

mf (x)dx = lim o f (x)dx (&> 0)

a
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3) f(x) mneoOmexena y toumi €O (a,b) (limf(x)=o0). Toxi
b c b c-¢ b

mf (X)dx = f (x) dx+ f (X)dx = lim 1 f (X)dx + lim 1 f (x)dx (&> 0)
a a Cc a C+e

Slkmo BKas3aHi TpaHWIN ICHYIOTh 1 CKIHYCHHI, TO BIJIMOBIMHI HEBJIACHI
iHTErpajid JOPIBHIOIOTh 3HAUYEHHIO [MX IPAHMIb, a Y BUMAAKY 3) CyMi 3HAY€Hb
JIBOX TpaHuIlb. [Ipy 1IbOMY HEBJIACHI IHTETpajd HAa3WBAIOTh 301KHUMU. SIKIIO XK
BKa3aHi rpaHMIli JOPIBHIOIOTh HECKIHUCHHOCTI a00 HE iCHYIOTh ([T BUMAAKY 3)

x04a 0 o/1Ha 3 1BOX), TO BiANOBIJHI HEBJIACHI iHTErpaNy HA3UBAIOTH PO3OIKHUMIL.
4

1
Ilpuknao 33. m 3 dx .
X -

|_ HiZ[iHTeraJ‘ILHa (I)yHKui;{ HeoOMekeHa y Toumi X = 3. 3HaX0quMo
ax = I|m dx = I|m 2x-
Tﬂ X 3 m \/_ ( )

- lim(24/4-3- 2\/3+ e-3)-lim(24- 2ws)-2-0-2. |

3+¢

2

1
Hpuxnao 34. dx.
P M In x
[ Taksk In1-0 , TO miJiHTerpajgbHa QpyHKIis HeoOMexeHa y Toumi X = 1.
t-Inx
2 2 V 1 In2
1 . 1 dt - (Inx)Ydx - =dx
de: |||T0] m|—dX= X = I[ﬁg Tﬂ;dt_
L XN X xinx meoici t = In2 In(L <)
= In(l+ 8)
. In2 .
, IEergIn|t||m(w - lim(Inn2- Inin(1+ ¢)) .

Ockinbku limInln(1+ €) = - T, To 3ananuii inTerpan po3oixHuA. _|
e 0

3acTocyBaHHSI BH3BHAYEHOTI0 iHTErpaia

Obuyucnenns niow nIoCKux gicyp
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1. SIkmo Ha Bimpisky [a,b] ¢ymkuis y- f(X) semepepsnai f(x)i 0, To

wioma Kpusoniniuinoi mpaneyii (puc. 1), oOmexenoi rpadikoMm QyHKIIT

y=- f(X), npamMumn X - @, X = b Ta Biccro OX, 06uMCIIOETHCA 32 HOPMYIIOIO

Ya

=109

Puc. 1

2. Tlnoma ¢irypu (puc. 2), oGmesxkenoi 3un3y rpadikom Qynkuii y - f,(X),

3epxy — Y - f,(X) Ta mpamumu X - &, X = b, oGuncioeTses 3a Gopmysoro
y b

y= fz(x)

Puc. 2
Binpizkn, ski oOMexyroTh 3iiBa Ta cnpaBa Qirypy Ha puc. 2, MOXYTb

BUPOKYBATHUCh Y TOYKHU.

3. Slkmo kpuBOJiHIHA Tparnemnis 00MexeHa KPUBOIO, 3a/IaHO0
MapaMeTPUIHO

X = X(t) .

H (t) , IpAMHMH X = @, X = Db Tta Biccro OX, To ii mioma oGUUCITIOETHCS 3a
gY=1Y

(dhopmynoro
p
S =y (t)uxy(t) dt
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ne X(o)=a, x(B)=biy(t)i 0.

4. TInoma kpuBOIiHIHHOTO cekropa (puc. 3), OOMEXEHOTo y MOJIpHiit
CHCTEMI KOODIMHAT HENEPEPBHOI KPUBOKO p = p(@) Ta NPOMEHAMH ¢ - O,
¢ = [, obuncmroeTses 3a HOPMYIIOFO

*=P £ p=py( )

=0 1’ 2
S-S’ (0) do.

Puc. 3

Ilpuknao 35. OOUYMCIUTH IUIONIY KPHBOJIHIAHOI Tpamenii, 00MeKeHOT
1 .
napaboow Y = EXZ , mpsimuMu X = 3, X = 6 Ta Biccto OX.

[ KpuBominiiiHa Tparmerfisi MO3HAYeHa Ha PHUCYHKY NITPUXYBAHHSIM.
yAL

b
3naiinemo if miomty 3a popmymnowo S = o f,(X)- f,(x))dx:

a
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6 316
1 1 x 1 1
S - Sx?oOddx - =¥—| - =(6°- ) - =(216- 27) -
T2 h 2 3], 6( ) 6( )
1 1 63

— 3_ 3 _ — _ _ ——
. 6(6 3) - 6(216 27) - 5 - 31,5 (xB.om). |

Ilpuxnao 36. 3uaiitm miomy ¢irypu, obmexeHoi rpadikamu QyHKUil
y-6- %, y=X.
[ y=6- x> — mapabosa, BiTKM fIKOi HanpaBieHi BHHM3. 3aNOBHUMO
TaOIUITIO JUTA 300paskeHHs TapadoIH:
x ol V| 6
y-6-x | 6 | o | o0
st 3HAXOIKECHHS
abcmec (X =a, X,=Db)

TOYOK TMEpPEeTUHY mapadoyu 3
MIPSIMOIO PO3B’SKEMO CUCTEMY
PIBHSHB!

_6. X2 y=X
]N:y_G X}064x2:x,
oy:X
a6o x>+ X- 6-0.
D-1 44y-6)- 25, 7
X1=a=l—\/£=_3,
2
X, - b - LV,
2
Hlyxana ¢irypa

oOMexeHa 3HU3Y
MPSIMOIO, a 3BEpPXY —
apaboJIo0ro.
Tomy 3a popmyinoro (8) orpumaemo

2 2 |2 3 2
2% 22y
S- {(6- x2)- x)dx-Tex. X XM _ep 2 £M
2{( )% A3 2%, & 3 2w
x (-3° (-3)°u 8 9 125 _ 5
cey-3)- 2L Y 1.2 2,18- 94 22 222202 (kB. on).
134”( ) 3 2 3 2" 5 5 (xB. om). _|
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Jugpepenyianvni pienanns
Jugpepenyianvhi pieHAHHA 3 BIOOKPEMMIOBAHUMU 3MIHHUMU
JudepernianbHIM piBHAHHAM IIEPIIOTO MOPSAKY Ha3HUBAETHCS PiBHAHHS, SKE
MICTHTP HE3aJIe)KHY 3MiHHY X , HEBioMy (QyHKIif0 Y = y(X) Ta ii moxigHy Y':
F(x vy, y)=0.
JludepeHuianbie  piBHSAHHA — BHIY y'=f(x)-g(y)  masuBawots

audepeHianbHIM PIBHSIHHAM 3 BiZIOKpEMJIIOBAaHMMH 3MiHHMMU. [IpaBa yacTuHa
PIBHSHHS € JOOYTKOM IBOX (DYHKIIIH, 3aJI€KHIX JIUIIE BiJl ONHIE] 3MIHHOI: TepIia
(YHKIIS 3a7IeKUTh JIMIIE Bif X , a IpyTa — JIHIIE Bif Y .

dy

Cxema po3B’si3aHHs AU(epeHIIaTbHOTO piBHIHHS. Tak K Y' = PYE TO MaeMO
X

y'=f(x)-g(y), abo % = f(x)-g(y). HomHO)MMO 0GHBI YACTHHH PiBHOCTI

Ha BHpa3 d—x (mpurryckaemo, 110 g(y);tO). OTpuMaeMo pIiBHAHHS 3

. . d
BIZIOKPEMJICHUMH 3MiHHUMHU Y__¢ (X)dx .
a(y)
VY niBiii yacTuHI piBHOCTI MaeMo audepeHian aeskol QyHKIIl Mo 3MiHHINA
Y, ay nmpaBiii — 110 3MiHHIH X .

dy

[HTerpytoun piBHSHHA I ﬂ :j f (x)dX+C , OTPUMAaeEMO 3arajbHUH
gly

iHTerpai (po3B’s30K) AUEpeHLiaIbHOIO PIBHSIHHSL.

Y
Ilpuxnao 37. y =z
[ Ile mmdepeHniansHe piBHAHHSA 3 BiJIOKPEMIIIOBAaHUMH 3MiHHUMH:
y 1 . ,_dy . .
Yy=—5=—4y. Ockinbku Y' = — , TO 3aMUIIEMO HOTO y BHTJISIII
X* X dx
dy_y
dx  x°

JUtst BiTOKpeMIIeHHSI 3MiHHHX [TOMHOXKMMO JIaHy PiBHICTh Ha OX i momimumo
Ha Yy . OTpumMaemo
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[HTerpyemMo nane piBHSIHHS:
dy 1 . " )
I— = J._z , In |y| =——+C, 3BiIKM 3HaXOJUMO 3araJbHUI PO3B’SI30K
y “x X

1
-=+C
3aJaHOTO Z[I/Iq)epeHHIaJIBHOFO PIBHAHHA — y=e¢e X . J

Hpuknao 38. y' =y3*.
[ e mudepeniianbHe PiBHSIHHSA 3 BIIOKPEMIIOBAHUMH 3MIHHUMHU:

d—y: 3%, dy =3"d _[ dy IBX dX, 3BiZKM 3HAXOOMMO 3araJIbHHUI
dx

pose’ssok In|y|=

In3

Ipuknao 39. y\/1+7y’ + X1+ y% =0.

[ Poss’sukemo 3anaHe PIBHSHHS BITHOCHO Yy !
YTy

Otxe, me nudepeHIianbHe pPIBHIHHA 3 BiJOKPEMIIFOBAHUMH 3MiHHHUMH.

. dy . . o .
Hl)lCTaBI/IMO yy: —y 1 BIAOKPEMHUMO 3MIHH1, ITOMHOXHWBIIN PIBHAHHA Ha

dx
y dx:
1+ y2
ydy — xdx
\/1+ y? J1+ X2
3Bizcu MaeMo
ydy xdx \/l+ y? =1+ x> +C, abo

_I\/1+X
Jl+y2 =C—v1+x*. |

Oonopioni oughepenyianvhi pieHsaHHS
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HMudepenniansue pipusaus Yy = f (x, y) HA3WBAIOTh OJHOPITHHUM, SIKIIO
¢oyukmis f (X, y) € OJTHOPINHOIO PYHKIIEI0 HYIHOBOTO BIUMIipY, TOOTO IS OYyIb-

sikoro t >0 BukoHyetbes piBHicTs: f (tx, ty) = f (X, y).

y

PiBHSHHS MOKHA 3aITMCATH Y BUNIIAAL Y = ( (—j .

Jns po3B’s3aHHS PIBHSHHSA BBEIEMO JOMOMDKHY HEBIIOMY (DYHKIIiO

u=u (X) , OKJIaBILN Y. U abo Yy =UX, i mepeTBOPUMO OJIHOPIJHE PIBHIHHS y
X

PIBHSAHHS 3 BiIOKPEMIIIOBaHMMH 3MIiHHMMH. 3BiJICH, 3HaXOmuMO Y =U'X+U.
Tomy 3amaHe PiBHSIHHS 3aIHUIICTHCS Y BUTIISI

u+xu'=g(u), abo xd—u:g(u)—u.

dx
. . du dx
BigokpeMumo 3MiHHI: ———— = —.
g(u)-u x
[poinTerpyBaBiu PIBHSHHS, 0JIeP)KUMO jd—u =In |x| +C.

g(u)-u
OOuucnuBIIY iHTErpajs y JiBiM 4acTHHI 1 MiJICTABMBIIM 3aMicTh U BHpa3 X,
X
OTPUMAEMO 3arajlbHUi iHTerpai AuepeHIiatbHOTO PIBHIHHS.

Ipuknao 40. y' = Y isind
X X

y y

[ [pasa yactuHa piBHAHHS — QyHKIis f (X, y) ==+SiN= € OXHOPIAHOIO
X X
(YHKIII€I0 HYJILOBOTO BUMIPY, OCKLIBKH
y ¥ _y Y
f(tx,ty)=—+sin===+sin==f (x, y).
( y) tx X x X ( y)

3acTOCYEMO IiACTaHOBK =ux, Yy =u'x+u.
Yy Yy

, ux . Ux , . , .
u'X+u=-—+sin—, u'x+u=u+sinu, u'X+u-u=sinu,
X X
, . . 1 du . 1 du  dx
u'x=sinu, u'=sinu-=, — =sinu-=, —_—
X dx X sinu X

du dx u u

—=|—=, Inftg-|=InC|x, tg—=Cx,

sinu X 2 2
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tgl:Cx. |

2X
2 2
Hpuknao 41. y' = # .
2%
. . x> +y?
[ TIpasa wactuma maHoro piBHSHHS — QyHKuisS f (x,y)= >
X
OJTHOPIZHOO (DYHKIIIEI0 HYJIOBOTO BUMIPY, OCKITBKH
() +(y)’ _C(C+Y) xay?
f(tx,ty): 2 2.2 2 :f(x,y).
2(tx) 2t°x 2X
3acTocyeMO MiACTAaHOBKY Y =UX, Y =U'X+U:
, X2 +xu? X2(1+U2) ) 1+u®  , 1+u®
UX+U="—T—, UX+U=—F—, UX+U=""F—, UX= -
2X 2X 2 2
2_ u-1)° u-1)°
o W m2u+l u’x:( ) ’ ur:( ) 1
2 2 2 X
JudepeHuianbie  piBHAHHSA, SKE MH OTPUMalId —  PIBHAHHS
BiJTOKpEMITIOBAaHUMHU 3MiHHUMH. P03B’sbkemo oro:
du (u-1)° 1 20u__dx 20
dx 2 x’ (u-1°  x' (u-2)’ x
=2 _ In|x|+InC, =2 _ InC|x|.
u-1 u-1

[TizcTaBUMO B OTpHMaHe piBHSHHS U = y :
X

-2 —2X . .
y— =InC |X| , ——=InC |X , 3BIIKM 3HAXOAUMO 3arajbHUM
y—X

SA |
X

2X

PO3B’SI30K 331aHOTO M epeHIianbHOTO PIBHAHHSI — Y = X —TH .
neC|Xx

Jiniini oughepenyianvri pigHsAHHS

JudepennianbHe piBHIHHS BUILY

3
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y'+P(x)y=Q(x) abo y =—-P(x)y+Q(x),

ne P(x) i Q(x) — wHenepepsni QyHkuii Ha naeskomy intepsani (a, b)),
HA3WBAETHCS JIIHIHHIM IrdepeHniaTbHIM PiBHAHHIM MIEPIIOTO TOPSIKY.

Y pumanky, xomn P(x)=2Q(x) abo Q(x)=0, piBusHHI €
JudepeHianbHIM PIBHSAHHAM 3 BiJOKPEMIIIOBAHUMH 3MiHHUMHU.

€ KiJgbKa METOMAIB pPO3B’S3aHHS JIHIMHUX IU(EpeHIiaJbHUX pPIBHSIHb.
PosrisHemo oauH i3 HUX — Meton bepHymt. Po3B’s30k pIBHSHHS IIYKaeMo y
BUTIISAI TOOYTKY

y=u-v,

e u=u (X) i v= V(X) — HeBimomi QyHkmii. OgHy 3 mux (YHKIH MOXXHA
BHOpATH JOBITHHAM YHHOM, a iHIIIA BU3HAYAETHCS 3TITHO 3 3aJaHUM PiBHIHHSM.

3HaxoauMo ToxigHy GyHKmi y: y' =u'v+uv'. IigcTasnsoun y 1a y' B
3ajlaHe PIBHSHHS, OTPUMAEMO

u'v+uv'+P(x)uv =Q(x),
uv+u(V+P(x)v)=Q(x).
Bubepemo ¢yHKIifO V Tak, 00 BUpa3 y TyXKKaX JOPiBHIOBAB HYITIO, TOOTO
V'+P(x)v=0.
V'+P(x)v=0
u'v=Q(x)

3HaxX0IUMO V 3 MEPLIOTo PiBHSHHS CHCTEMH, sIKe € AU(pepeHIIIaIbHUM PiBHIHHIM
3 BIZIOKPEMITIOBAaHUMH 3MiHHUMHU:

dv ﬂ:—P(x)dx, 3BiKH |n|V|=—jP(X)dX, abo

3BifcH, MaeMo:

op
dx (x)v, v

—| P(x)dx . . . .
v=e JP . Ilin HEeBM3HAUEHHMM IHTErPaJIOM TYT PO3YMIEMO OJHY 3 HEPBICHUX
byHKIil P(X) .

3Harouu V, 3HaX0[UMO U 3 Ipyroro piBHSHHS CUCTEMH:

B

dx v
du = Q(x)ejp(x)dxdx , u= J'Q(x)ejp(x)dx+c :

[TigcraBnsiemo 3HalAeHi GyHKHii U Ta V y GopMyITy i OTPEMY€EMO 3araibHUI
PO3B’ 30K JTiHIKHOTO AN(EpeHIiaTbHOTO PIBHAHHS:

y=u-v=e T (jQ(x)eIP(X)dxdx+C).
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2
Hpuknao 41. y'— =y =2x°.
X
[ Maemo niniiine mudepeHIiatpHe PiBHAHHES MEPIIOro MOpsAaKy. Moro
PO3B’A30K IIyKaeMo y BUTIAAi Y =Uv. Tomi y' =u'v+uv'. [lincraBusiemo Yy Ta
y' y 3ajaHe piBHSHHS:
2uv
uv+uv - — =2x°,
X

u’v+u(v'—&J:2x3.

X
Bubepemo ¢yHKIiO V Tak, Moo
v'—ﬂzo.
X
3HaX0IUMO V.
N L L | VT
X dx  x v X v X

In|v| =Inx?, 3Bigku V= Xx°.

[MixcraBnsiroun 3HalAeHy (QYHKLiI0O V B OTpUMaHe PIBHSHHSI, OTPUMYEMO

. . ’ 2 3 ’ 2X3
plBHHHHH JJIs1 3HAXOKEHHA U . U - X =2X , u =—2,
X
du X° 2
— =2X, du=2xdx, Idu=f2xdx, u=2-—+C, u=x"+C.
dx 2

3HaxX0UMO 3arajbHUi PO3B’ 30K 3a7aHOr0 NU(EPEeHIiaTbHOrO PIBHSIHHI —
y=uv=(x2 +C)x2 o]
Hpuknao 42. y' + ytgx =cos’ X.

[ Maemo niniiine nudepeniianbHe PIBHAHHS MEPIIOro MOpsAAKy. Horo
PO3B’s30K myKaemo y Burisiai Y =uv. Tomi y' =u'v+uv'.

u'v+uv' +uvtgx = cos’ X,
u'v+u (V' +vtgx) =cos’ X .
BuGepemo ¢yHkIio V Tak, mod V' +vtgx=0.3naxogumo V:

V' +vigx =0, ﬂ=—vtgx, ﬂ=—tgxdx, Jﬂ:—jtgxdx,
dx v v

In|v| = In|cos x|, 3Binkn V=cosX.
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[MigcraBnsroun 3HaleHy QYHKIIO V B PIBHAHHS, OTPUMY€EMO PiBHSHHS IS

2
cos“x du
"= — =c0sX, du=cosxdx,

3HAaXO/KEeHHS U U'-COSX=CO0S’X, U ,
COS X dx

J'du =Jcosxdx ,3BigkH U=sSinx+C .

3HaX0UMO 3arajJbHUA PO3B’SA30K 33aHOTO MU(EPEHIaTbHOTO PIBHSIHHS —
y=uv=(sinx+C)cosx. _]

Jupepenyianvui pieHsnns Opyeoeo nopsoxy.
JudepeHuialbHIM PiBHAHHAM APYToro HOPSIKY HA3UBAETHCS PIBHAHHS, SIKE
3B’s13y€ HE3AJIICXKHY 3MiHHY X , HeBioMy (pyHKIiI0 Y Ta mepury i Ipyry MoXimHi
uiei gynkuii: F (X, Y, Y5 yy) - 0,
3aranbHUM ~ PO3B’A3KOM  Ou(epeHLialbHOTO  PIBHAHHA €  QyHKIis
y = 9(x, C,, C,), sixa nepeTBoproe audepeHwianbHe PIBHAHHSL B TOTOXKHICTb IIPH
JOBUIbHUX (hikcOBaHUX 3HaueHH:AX cTanux C; T1a C,.

Haiimpocrime nudeperHmiadbHe piBHAHHA IPYTOTO TOPSIKY Ma€ BHTIIAL

Vi = f(x) , Ae (yHKIisL f(X) — 3amaHa. Po3B’spkemMo 3amaHe piBHAHHA. 3a
. d(yy d(yy
O3HAUCHHSM JPYToi TMOXiTHOI Y= (yy)Y = % Toni MaeMo ((ji:),) = f(X) .

3gizen, d(yy) - f(x)dx i yy- mf (x)dx+C,, me C, — noBinbHa crana.
AHAJIOTIYHO  3HAXOJUMO % = mf (x)dx+C, abo dy- (mf (X)dx + Cl) dx,

3BIAKH Y = n{mf (x) dx) dx+ Cx+C,.
Ipuknao 42. yy- x° - 2X.

[ lle audepenmiansHe piBHSHHS APYroro MOPSAKY BHLY Y- f(x).

d o
[MocnizoBHO IiCTaHEMO % -x*-2x, d (yy) = (X2 - ZX) dx,
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3 4 3 4 3
Yy = ﬂ;:%_ X%+ Clzdx = %XI— X?+ C1X+ C2 = ;-(—2— X?+ C1X+ C2 .
Omxe, y-X'- X+ 4x*+Cx+C,. _|
Ipuknao 43. yy - sin5x, sxkmo y(0) - 2, yy(0) - - 1.
[ CnovaTKy 3HaiAeMO 3araJibHHH pO3B’S30K 3alaHOTO piBHAHHA. Lle

. B . . d(yy)
piBrsmHA  Bumy Yy~ f(X). IlocmimoBHo — mictamemo Vel sin5x,

d(yy) = sin5xdx, yy= sin5xdx - %msinSXd(Sx) - - écosSm C,.
XK
i

1
OcCTaro4Ho  MaeMo yy= - ECOS 5x+ C,, dy - ;- %COS 5X + Cl‘uLth ,

y-= ngl —cosSX+C dX-—%Sin5X+C1X+C2.

3Haiinemo po3s’s30k 3anaui Komwi 3 ymosamu y(0) = 2 i yy(0) - - 1:

;:y(o) -- 2i5sino+ C,W0+C, -2
" 1

nyy(0) - - gc050+ C --1

8

wC, = 2 wC, = 2

m m

w1 " 1 4
g Gl G- lege o

Omxe, VY= - %sinSx- gm 2. |

Jlughepenyianvui piguanms opy2o2o nopsoKy, sSKi He MiCmamy Y .
Hexait 3amano pamdepeHmianbHe piBHSHHS JPYroro MOPSAKY BHIY
F(Xyyyy =0, a6o yy- f(XVyy), ske He MicTuTh sABHO wIyKaHOi QyHKUiD
y=Yy(x). 3pobumo saminy Yy- z(X), Tomi Yy-zy. JMicranemo

mudepeHnianbHe piBHAHHS HEPIIOTo MOPSIKY
F(x,z,z5) - 0,a60 zy- f(x,2),
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SKmo BOaeThCs 3HAWTH 3arajlbHUNA pO3B’S30K Z = Z(X,Cl) PiBHSAHHA, TO
oTpuMaeMo uepeHmiaIbHEe PIBHAHHS MEPIIOTO MOPSIIKY YV = Z(X,Cl) . 3Bigcu
Ma€eMo 3arajibHui pO3B’s30K Y = 117 (X, Cl) dx+C,.

Ipuknao 44. yyxInx = yy.

9

Yy
xIn x

mubepeHLianbHe piBHSIHHS APYroro mopsiaky sugy Yw- f(X,yy). 3pobumo

[ JlaHe pIBHSAHHS 3alMIIEMO y BHIILNI  Yijy= i orpumaemMo

3aMiHy Yy=z. Tomi Y= zy. icraHemMo pIBHSHHSA 3 BiZOKPEMIIIOBAaHHMH

. z R .
3MIHHUMHA 2}7: |_ . Po3B A3YEMO HUOTO:
Xinx

dz z dz  dx dz  d(Inx)
- ’ - - , il e In|z| = In|inx|+ InC_,
dx xInx z  xlInx M, =T nx |- In[Inx+ InC,

Injz| - In|C, InX, z- C,Inx.

Ane z - yy. Tomy Maemo
dy

o
y=Cx(Inx-1)+C,. |

C,Inx, dy - C Inxdx, .y = C Jnxdx, 3inkn

Jughepenyianvui piguanns Opy2oeo nopsaoky, AKi He MICAMb X .

Hexaii 3amano audepeHuianbHe pIBHSHHS JPYroro MOPSOKY —BHIY
F(Y, y% y#) = 0, a6o yy=- f(y, yy), sike He MiCTUTb SIBHO HE3aleXKHY 3MiHHY

X. 3pobumo saminy yy- p(y), me P BBakaerscst (Qynkuiero Bin Y. Toxi

yy=(y9) = py- % = 3—5% = pyuyy = pyup - ppy. Tomy AicTaHeMo

mudepeHnianbHe piBHAHHS HEPIIOTO MOPSIKY
F(y. p. ppy) - 0,260 ppy= f(y.p).
SIKmo BlaeThCs 3HAWTH 3arajibHUH PO3B’S30K PIBHAHHS P = p(y, Cl) , TO

oTpuMaemMo qudepeHiiaabHe piBHIHHS 3 BiIOKPEMITIOBAHIMH 3MiHHUMH
dy dy dy

yy= P(Y. C,), vl p(y,Cl),mmx, W=X+c2.
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Hpuknao 45. yy- - 35, axkmo Y(-1) -1, yy(- 1) - 1.
y

[ Maemo pisusans Bumy Y= f(y, yy). 3po6umo saminy yy= p(y),

5

y

Y= Ppy. JlicraHeMo piBHSHHA 3 BIIOKPEMIIIOBAHUMY 3MIHHUMH: PPy = -

Po3B’sxeMo ioro:
4
Y_.c,

dp 2 2 2
b_. pdp - - 5y, mPdp = - 2y °dy, %=—2_4

1
71—

Tak sgx nOTPiOHO 3HAWTH TUIBKM TAKWM YACTUHHUI DPO3B’SI30K, SKUI
9

1
p*-y*e2C, p2:7+2C17 (y7)2= 2C,.

3aJ0BOJIBHAE 3aJaHi IOYAaTKOBI YMOBHM, TO MOXIHMBO ofpa3y 3Haitu C,;
(mizcTaBnsouM B oTpuMany pisHicTs ymosn Y (- 1) = 1, yy(- 1) - 1):

1-1+ 2C1bl Cl= 0.
. 1
Tomy Maemo (Yy) = —, 3BikH Yy= — (BpaxyBajiM IOYATKOBY YMOBY

y y
yy(-1) - 1).
Po3B’s3yemo nudepeHnianbHe piBHIHHS 3 BiIOKPEMIIOBAHIMHA 3MiHHAMU:

a1 y2dy = dx, y’dy = fix,

dx y?*'

3

Y x.C,b y-3x.3C,.

MixcraBnsemo nouarkosy ymoy Y(- 1) = 1 i snaxogumo: 1° - 3y- 1)+ 3C,,

4
3C,-4, C,- —.Toni y® = 3x+ 4. OcraTouno Mmaemo Y = 33X+ 4. |

Hpuxnao 46. y5(1+ y)- 5(yy)* - 0.
[ Maemo pisusuns Bugy F (Y, yy yy) = 0. 3pobumo 3aminy Y'-= p(y),

y¥= ppy. MHicranemo pisusuns  ppy(l+ y)- 5p® = 0. Bunocumo crimbHuii

MHO>KHHMK P 3a OY>XXKH:

p(py(L+y)- 5p)- 0.

MookxauBI 1Ba BHIIAAKH.
1) p=0,rtoni y'=0, y=const.
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2) py(l+y)-5p=0. Lle piBHAHHS 3 BiTOKPEMIIOBAHHMH 3MiHHHMH.

Po3B’s13yemo fioro:

dp dp 5dy dp dy
1+ y)—=-5p, —- , —=5.——, In|p|=5In|y+ 1Y+ InC,,
( )dy p y+1 ]Tlp ]le+1 | | | ]'I 1

In|p| - In‘ClL(y+1)5‘, p-C(y+1°, yy-C(y+1°.
e € pudepeHmianpHe piBHAHHS 3 BIJOKPEMIIIOBAHUMH 3MIHHHAMHU.

Po3B’s13yeMo  #ioro: j—i -C(y+1°, (d—yl)S =Cdx, y-+ 1) dy- Cypréix,
Y+

4

+1)

-4 4(y+1) Cx+C,

3ayBa)xMMO, 1110 PO3B’SI30K Y = CONSt AicTaeMo i3 3arajibHOrO PO3B’S3KY MPH
C,-0. |

yy- Syy+ 4y - 0.
[ Maemo pisusmns Bumy (30). 3amumemo HOro XapakTepHCTHUHE

. 2 V3
PIBHSIHHS: k -5k+4-0. Po3B’smxemMo Horo:

D-(-5"- 4¥d-25-16- 9> 0, toxi K =¥:1ik2= >3

-4,

Maemo miepiimii BUMaaok (KOpeHi aificHi Ta pizui). Tomy 3a Gpopmyioro (32)
3araibHUH po3B 30K MdepenmiansHoro pisusaus — Yy - Ce* + C,e™. ]

Jinitini 00HOpiOHI Ouepenyianbhi pigHAHHA OpY2020 NOPAOKY 3i CINAIUMU
Koegiyicnmamu

PiBusinHst Buay Y+ Pyy+ Qy = 0, me p 1 q — naificHi 4nciia, Ha3UBAETHCS
JHIHHUM OJHOPiMHUM JMdEepeHIiaJbHUM DIBHIHHAM JPYroro HOPSAKY 31
CTaJIMMH Koe]ilieHTaMH.

KBagpatHe  piBHSHHS k2 + pk+qg=0 Ha3UBaETHCS BIITOBIIHUM

XapaKTePUCTUYHUM DIBHSHHIM. 3aragbHUN pPO3B’SI30K PIBHSAHHS 3aJE€KUTH Bif
3HAa4eHb KOPEHIB XapaKTEPUCTHYHOTO PiBHAHHSA. MOXKINBI TpU BUIIAIKH.

1. SIxmo xopeHi XapakTePHCTUYHOTO PIBHAHHA [iHCHI Ta pPi3HI, TOOTO
K, Nek, , To 3aranpHU pO3B’ 30K A EPEHIIATbHOTO PIBHSAHHS Ma€ BT

y = Ce" + Ce.
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2. SIxmo KopeHi XapaKTepHCTUYHOTO pIiBHAHHS MiliCHI Ta piBHI, TOOTO
k= k, = k, 0
y - €%(C, + C,x).
3. Slkmo KOpeHI XapaKTepUCTHYHOTO PIBHSHHA KOMIUIEKCHO-CIIPSDKEHI
(D= p2—4q<0), 10610 K = 00+ iB, ky-a-if, me i-+ 1 (ysmna

OJIUHUIISA), O = -
y - e(C, cosBx+ C,sinpx) .

Ilpuxnao 47. yy+ 8yy+ 16y = 0.

[ Le piBasAHHS BUIy Yyj+ Pyy+ qy = 0. Moro XapakTepucTHUHE PiBHSIHHS
wmae Bursin k? + 8k + 16 = 0, a6o (k + 4)° = 0. Tomy K, = k, = - 4, T06T0 Maemo
3araNbHUi PO3B’A30K JU(EPEHIaTbHOTO PiBHAHAS: Y = € ¥ (C1 +CX). |

Ilpuxnao 48. yy+ 4yy- 5y -=0.

[ Maemo piBHAHHSI Buay Yy+ PYy+ dy = 0. 3ammcyemo BigmoBimHe

XapaKTepUCTHUYHE PIBHSHHS: k?+4k-5-0. Po3p’s3yemo foro:
-4-436 -4-6
D-4°- 44Yy-5)-16+20- 36, k, - ZJ_Z 5 =-5,
4,36 -4.6 . )
k, - > -— - 1. TOOTO MaeMO 3arajgpHui PO3B’SI30K

mubepentianbHoro piusHus: y = Ce ™ + C,e*. |
IIpuknao 49. yy+ 2yy+10y = 0.

[ Maemo piBHAHHS Buay Yy+ PYy+ dy = 0. 3ammcyemo BigmosimHe

XapaKTepUCTHIHE PiBHSIHHSA: k?+2k+10=0. Po3B’s13yemo fioro:

-2-+-36 -2-6i .

D-2- 4440-4-40--36, k, - 2 - =-1-3i,
-24++/-36  -2+6i . . .

k, = = =-1+3i. KopeHi XapaKTepHCTHYHOTO PiBHSHHS

2 2
KoMIutekcHo-cripspkeHi. [Ipu mpomy o = - 1, B = 3. Maemo 3aranbHuit po3s’si30k

nudepenuiansaoro pisHsuus: Y - e *(C, cos3x+ C,sin3x). _|

Oonopioni cucmemu OughepenyianbHux pieHsaHb
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wdX

ot 8 X+ 8,y
Cucrema nudepeHIianbHUX PIBHIHD 4 Aie xoedinieHTn a; —
n—_ @, X+ a,y
B dt 21 22

cram, t — HesanexHa 3miHHa, X(t), Y(t) — HeBimomi QyHKuii, HasuBaeTbCSA

OJTHOPITHOIO CHCTEMOIO IBOX IJIHIHHUX Au(EpeHIialbHUX PIBHSIHD 31 CTAIHMU
KoediIieHTaMH.
3anmaua Komri st cucteMu mosarae y 3HaX0pkeHH1 QyHKIii x(t) i y(t) , 1110
3aI0BOJIBHAIOTH JaHY CUCTEMY 1 3aJaHi MOYaTKOBI yMOBHU
X(t) = %, V(&) = Yo
Po3B’s3aHHs cUCTeMU BUKOHYIOTh TAaKMM YMHOM. BBaxkarouw, 110 B epuiomy
piBHSAHHI cucTeMu &, Ne0, BUpa3UMO B HbOMY Y uepe3 X :

1 dx &x
Ta,dt a,
dy 1dx ay, dx
dt ~a, di’ a, dt’

[TixcTaBnstiroun oTprMaHi BUpas3| B Ipyre PiBHAHHS CUCTEMH, OTPHMAEMO

[MponudepeHiiroemMo 1110 piBHICTH O 1 :

1 d?x ay, dx x«1 dx a; u

— - nX+ 8y, —— =X,

a, dt° a, dt na,, dt a, u
1.d°x xay;  a,udx | xy u

T, —azz-aﬂqxzo,
a, dt° fa, 612de na, 1
d*x dx
- (A azz)&* (818 - 8nay,) X = 0.
PiBHsAHHS € JNMHIHHUM OTHOPIAHUM AH(EpeHIiaNbHUM PIBHSHHAM IPyroro
MOPSAKY 31 CTadMMH KOeQil[ieHTaMH 3 HE3aJICKHOK 3MiHHOK ! 1 HeBiIOMOKO
dynkuiero X(t). Poss’szyemo ioro Bimmocho X(t). ITicis mporo 3Haxogumo

dynxuiro y(t) i3anmucyemMo ocTaTOUHy BiNOBi/b.

de

P(dt = - X+ 5y
Ilpuknao 50. "y

Y X+ 3Y.

g dt
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[ MaeMo cucTeMy ABOX JiHIHHUX AudepeHIiabHUX PiBHAHb 3i
CTATMMH Koe(ilieHTaMH. 3 TIEPIIOTO PIBHSIHHS BUPAKAEMO Y '

dx < 5 5 dx « ldx 1 «
— = - X+ y =—+ X, = —-—+ =
dt Yo Vg Y 5u s
JudepeHI1iroeMo OCTaHHIO PIBHICTH MO t 1 OTPUMYEMO
dy 1d°x 1dx
— = =+ —— .
dt 5dt° 5dt
[TincraBuMo 3HalACHI y Ta % B Ipyre PiBHSHHS CUCTEMHU:
2 2
Ed—;(+£%=X+3;Kld—x+lx]i, d—;(+d—x=5X+3%+3X,
5dt° 5dt ns5dt 5 wm dt® dt dt
2
OX 2% gx-0.
dt dt

Le niniitHe onHOpiaHe AU epeHIianbHe PIBHAHHS IPYTOTO MOPSIKY
31 cranumu koedinientamu Buay. Kopensmu itoro
XapaKTePUCTHYHOTO PIBHAHHA k*- 2k- 8-0 € k, - -2 1 k, - 4. Toxi
3araJbHUIA PO3B’SI30K I[LOTO PIBHSAHHS OyAe MaTH BUTIIAL;

x(t) - Ce® + C,e", e C, i C, — moBinbHi crami. Tak sk

dx . . .
— - -2Ce* + 4C,e", TO MiJCTABIAIOYM 3HAWIEHI X(t) Ta % y BHUpa3

dt
sy (y- i 1, ), OTPUMAEMO
5dt 5
1 2 4 1 2 4 1. ., 4
y(t) - g( 2Ce ™ + 4C,e") - E(Cle Lo Cet), y(t) - - gcle L Cet.

3anumemMo Ternep 3arabHUN pO3B’SI30K CUCTEMH:
mx(t) - Ce® + C,e"
n

il

:y(t) = - ECle~2t + Ce.
0 5
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Jomaroxk 1.

Ta6auusA NOXiZTHUX OCHOBHHUX eJleMeHTAPpHHUX (yHKUii

1. (C), =0 (C — crane uncio)

2. (X") =n-x"" (n — Gynb-sKe AificHe YHuCIIO)

3. (a*)’ =a*lna (a>0,a=1)

30KpemMa, IpH a =€ (e*) =e

’
X

4. (log, x) - (a>0,aNd)

xlna

3okpema, mpu a=e€: (In x)’ = ;

5. (sinx) =cosx

’

6. (cosx) =—sinx
7. (tgx) =
(tgx) cos? x
8. (ctgx) =—
(ctgx) sin? x
9. (arcsinx) =
( ) —
' 1
10. (arccosx) =-—
1-x?
11. (arct x)': !
' g 1+ %2
12. tgx) =—
(arcctg x) T

1°,

2°.

Ocnogni npasuna oughepenyitoganms Qynxyii

!

(C~ f (X)) =c-f'(x), me ¢ —crana.

’

(utv) =u'+v', geu=u(x); v=v(x).
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Le nmpaBmII0 y3arajabHIOETHCS HA JOBIIbHE CKIHYEHHE YUCIIO
OJaHKIB:

(uxvEw=K J_rz)' =u'+Vv+wW+K 7.

3°, (u-v)' =u'-v+u-v'.

!
g [U _uv—u-v
7

5°. Hexaii y=f [u (X)] — cxmagHa  dymkuis, toéro y=f(u), ze
u=u (X) . TyT U — mpoMiXkHHUIT apryMeHT, X — He3anexxHa 3MiHHa. Tomi

y' = f'(u)-u'(x).

95



Tabu1s OCHOBHMX HeBU3HAYEHHX iHTEerpaiis

n+l

Ix”dx:x +C  (n=-1).
n+1
3okpema, npu N=0: jdX:X+C
XZ
3okpema, ipu N =1: J.XdX=?+C
3o0kpema, ipu N = — I —2\/;+C

jx‘ldx:_[;dx:j?:ln|x|+c.

Iaxdx=a (a>0, a=1).
Ina
30KpeMa, Ipy A =€ ; _[ex dx=e*+C.
4, Icosx dx=sinx+C.

5. Jsinx dx=-cosx+C.

dx
6. =tgx+C.
'[coszx g

dx
7. =—ctgx+C.
J.sinzx g

8. _[tg xdx =—In|cosx|+C
9. fctg xdx = In|sin x|+C

:—arctg Xic (a>0).

3okpema, npu a=1: I ;:ix =arctgx+C .
X +1
11. L ox=2ls o 0).
L LR
3okpema, npu a=1: IX?—)il:%Inz—:+C.

Jlomartok 2.
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=arcsin = +C (a>0).

12]\/7

3okpema, pu a=1: J.

=arcsinx+C.

\/l—x2
= In‘xm}x2 +a‘+C (a#0).

‘x+x/x + ‘+C In(x+\/x + ) +C.

dx
13.
I X2 +a

3okpema, npu a=1: J'

o

Bracmusocmi HesusHaueHo2o iHmezpaﬂa
jkf x) dx = kj x)dx  (k —crama, k#0).
2. [(f,(x) dx_j x)dx [ £, (x)
].I?I BJIElCTI/IBlCTI: YSaFaJII)HIO€TI)C$I Ha I[OBIJII)HG CKiH‘ICHHe YqHUuCJiIo
JIOJAHKIB:

(R0 £, ()£ £, (X)) dx =] F (X)dx [ £, (X)dx [ £ (x

3°. Sxmo _[ (x)dx =F (X)+C , TO JUIst OyAb-IKuX cramux K tab (k #0)
[ f (kx+b)dx :% (kx+b)+C
Yactuuni Bunaaku Biaactusocti 3° (Bigmosimao mpu b=0Ta k =1):

32 [ (k) dx=%F(kx)+C;

32°. [f(x+b)dx=F(x+b)+C
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